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Městský ples 2026

Při příchodu čekal návštěvníky přípitek se zástupci vedení města Večerem provázeli moderátoři Pavel Konštacký a Pavla Zieglerová

O hudební zábavu se po celý večer starala kapela The People Hostem večera byl známý zpěvák Martin Chodúr

Na výherce slosování vstupenek čekaly zajímavé ceny Taneční nálada vydržela až do pozdních nočních hodin

Taneční vystoupení Lenky Nory Návorkové a Martina Prágra sklidilo potlesk Na parketu se k nim připojilo mnoho návštěvníků

Foto: Jakub Vala
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Městský ples zakončil 
sezónu ve velkém stylu
V sobotu 28. února se Středisko volného času proměnilo 
v dějiště tradičního Městského plesu. Oblíbená společenská 
událost opět přilákala mnoho návštěvníků, kteří si přišli 
užít slavnostní večer s hudbou, tancem a příjemnou 
atmosférou.

Na úvod večera přivítali hosty slavnostním přípitkem starosta 
Luděk Šimko a místostarostka Lenka Vavřičková. Ve svém pro-
jevu na pódiu popřáli všem přítomným příjemnou zábavu a po-
děkovali organizátorům za přípravu celé akce. Programem pro-
vázeli moderátoři Pavel Konštacký a Pavla Zieglerová, kteří se 
postarali o plynulý průběh celého večera. K tanci a poslechu hrá-
la oblíbená brněnská kapela The People. Hudebním hostem byl 
také zpěvák Martin Chodúr, který svým vystoupením nadchl pu-
blikum a při zpěvu zavítal i mezi návštěvníky na parketu. Taneč-
ní nálada vydržela až do pozdních nočních hodin.
Velkým zážitkem bylo také vystoupení Lenky Nory Návorkové 
a Martina Prágra, známých z pořadu Star Dance. Jejich profesio-
nální výkon sklidil velký potlesk a v závěru se k nim na parketu 
přidalo i mnoho návštěvníků, kteří si společný tanec s nadše-
ním užili.
Zpestřením večera byl filmový fotokoutek se zábavným kvízem 
Známé osobnosti Rýmařova, který připravilo Středisko volného 
času Rýmařov. Pátrání po správných odpovědích bylo mnoh-
dy oříškem. Výherce si odnesl poukaz na vstup do rýmařov-
ského kina. Nechybělo ani oblíbené slosování vstupenek, které 
přineslo řadu zajímavých výher.
Letošní Městský ples se nesl ve znamení příjemné atmosféry, 
setkávání a dobré nálady. Děkujeme všem hostům za účast a or-
ganizátorům ze Střediska volného času Rýmařov za perfektně 
odvedenou práci. Bylo skvělé vidět, jak se všichni společně baví 
a užívají si slavnostní chvíle. Těšíme se zase za rok! 

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: Jakub Vala
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Jak město Rýmařov hospodařilo v roce 2025
Závěrečný účet ukazuje, že město mělo 
v uplynulém roce příjmy ve výši 404,5 mi-
lionu korun a výdaje ve výši 424,5 milio-
nu korun. Rozdíl byl pokryt ze zůstatku 
finančních prostředků předchozího roku 
a  městu na účtech zůstalo ještě 22,5 
milionu korun volných prostředků, které 
jsou zapojeny do roku 2026. Plánovaný 
a schválený rozpočet počítal s ještě vyš-
šími částkami, a  to s  příjmy 497 mil. Kč 
a výdaji 507 mil. Kč.
Při pohledu na tato čísla je důležité říci, že 
nižší příjmy i výdaje oproti původnímu plá-
nu nejsou známkou útlumu. Hlavním důvo-
dem je to, že část velkých investic pokraču-
je i letos a s nimi se do roku 2026 přesouvá 
i jejich financování. Týká se to zejména do-
mova se zvláštním režimem, venkovních 
učeben základních škol nebo rekonstrukce 
sídla Diakonie. 

Odkud město peníze získalo
Největší část příjmů tvořily tradičně daňové 
příjmy, a to v celkové výši 207,1 milionu ko-
run. Nejvíce město získalo z DPH, která při-
nesla 78,7 milionu korun, dále z daně z pří-
jmů právnických osob ve výši 42,1 milionu 
korun, z  daně z  příjmů fyzických osob ve 
výši 38,1 milionu korun a z daně z nemovi-
tých věcí ve výši 16 milionů korun. K tomu 
město vybralo také 3,76 milionu korun na 
správních poplatcích a ostatních odvodech 
a 5,37 milionu korun na místním poplatku 
za odpady. Z hazardních her získalo město 
4,2 milionu korun. 
Vedle daní plynuly do rozpočtu i vlastní pří-
jmy. Například od podnikatelů zapojených 
do systému odpadového hospodářství 
město získalo téměř 2 miliony korun, z úro-
ků na spořicím účtu přibližně 1,4 milionu 
korun a z pokut uložených městem, včetně 
radarů v Ondřejově, bylo skutečně uhraze-
no asi 5,3 milionu korun.

Za co město peníze vydalo
Celkové výdaje města dosáhly 424,5 milio-
nu korun. Vedle velkých investic šla znač-
ná část rozpočtu i do služeb, které občané 
vnímají každý den — do údržby města, ze-
leně, odpadů, komunikací, škol, sociálních 
služeb nebo sportu. 
Na čištění a zimní údržbu komunikací měs-
to vynaložilo 8,5 milionu korun. Tato částka 
zahrnuje jak zimní zásahy podle průběhu 
počasí, tak i běžné letní čištění komunika-
cí. Na opravy a  rekonstrukce komunikací 
pak šlo dalších 13,08 milionu korun. Přesto 
zde zůstala část prostředků nevyčerpána, 
protože spuštění některých akcí již zmařilo 
nevlídné počasí a nástup zimy, a tyto akce 
se tak posunuly do roku 2026. 

Významnou položkou byly také služby ko-
munálního hospodářství a územního rozvo-
je, kde město vydalo 16,11 milionu korun. 
Do této oblasti spadají například výkupy ne-
movitostí pro potřeby a záměry města, pro-
vozní výdaje na veřejné WC, tržnici, kašnu, 
veřejné osvětlení, pohřebnictví a  další ko-
munální služby. Samotný provoz veřejných 
WC, tržnice a  kašny stál pro zajímavost  
736 tisíc korun. 
V  oblasti vodního hospodářství město vy-
dalo 3,4 milionu korun na dešťovou ka-
nalizaci a  3,95 milionu korun na opravy 
a  rekonstrukce kanalizační infrastruktury 
včetně ČOV. 

Velké investice roku 2025
Největší investiční akcí města byla vý-
stavba domova se zvláštním režimem. 
Jde o  zásadní projekt v  sociální oblasti, 
jenž má rozšířit kapacity péče pro občany, 
kteří ji nezbytně potřebují 24 hodin denně. 
Stavba začala na konci roku 2024, trvala 
celý rok 2025 a  bude kolaudována na 
přelomu března a  dubna letošního roku. 
Celkové náklady na stavbu byly ve výši 
104,65 milionu korun a město na ni získalo 
z  Integrovaného regionálního operačního 
programu dotaci ve výši 80 milionů korun.
Významnou investicí byla také výstavba 
venkovních učeben základní školy na uli-
cích Jelínkově a  Národní. Celkové nákla-
dy na stavbu dosáhly 34,3 milionu korun 
a  město na ni získalo dotaci z  programu 
Národního plánu obnovy (NPO) ve výši 
23,26 milionu korun. Tento projekt jedno-
značně zlepší zázemí pro výuku a  vytvo-
ří modernější a  praktičtější prostředí pro 
vzdělávání dětí. 
Další nemalé prostředky směřovaly do re-
konstrukce budovy tř. Hrdinů 48 pro stře-
disko Diakonie, kde bylo v  roce 2025 pro-
investováno 26,44 milionu korun. Na tuto 

investici získalo město dotaci ve výši 20,77 
z programu NPO. 
Na podporu sportu a  tělovýchovy šlo cel-
kem 5,67 milionu korun. 
Jednou z nejviditelnějších položek v oblasti 
životního prostředí byl výdaj za svoz komu-
nálního odpadu, který v roce 2025 činil 17,68 
milionu korun. Na veřejnou zeleň město vy-
dalo 11,72 milionu korun, to jsou prostředky 
určené na sečení, údržbu parků, ošetřování 
stromů, výsadbu a  běžnou péči o  veřejná 
prostranství. Do biokoridorů v  Jamarticích 
bylo investováno 3,26 milionu korun, které 
plně pokryla dotace. Do této kapitoly patří 
i  náklady na údržbu biokoridorů Edrovice–
Stránské, na podporu separace a optimaliza-
ce odpadového hospodářství a na další men-
ší projekty a  náklady. Celkově do životního 
prostředí směřovalo 34,8 milionu korun.

Hospodaření zůstává stabilní
Důležitou zprávou je, že město i přes vyso-
ký objem investic v  roce 2025 nemuselo 
čerpat žádný nový úvěr a své závazky splá-
celo podle plánu. Hospodaření tak zůstá-
vá stabilní a město si drží zdravou finanční 
kondici. 

Závěrem
Rok 2025 ukázal, že Rýmařov investuje 
nejen do velkých staveb, ale i do běžného 
fungování města – do čistoty ulic, veřejné 
zeleně, odpadového hospodářství, sportu, 
školství i  sociálních služeb. Část velkých 
projektů bude dokončena až v  roce 2026, 
a proto se do dalšího roku přesouvá i část 
dotací a výdajů. To ale nic nemění na tom, 
že město pokračuje v  rozvoji a zároveň si 
udržuje odpovědné hospodaření. 

 Luděk Šimko 
starosta 

Foto: archiv RD Rýmařov

Venkovní učebna Základní školy na národní ulici
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Slavnostní ocenění reprezentantů města
V úterý 3. března 2026 proběhlo ve 
velkém sále rýmařovského střediska 
volného času slavnostní předávání 
ocenění sportovcům a tanečníkům za 
vzornou reprezentaci města Rýmařova 
v uplynulém roce.

Starosta Luděk Šimko a  místostarostka 
Lenka Vavřičková vyjádřili poděkování ne-
jen samotným oceněným, ale také jejich 
trenérům a rodičům, a popřáli všem mnoho 
úspěchů v jejich další činnosti.
Slavnostní večer obohatily tanečnice ze 
skupiny Annidia Tereza Chytilová svým 
orientálním tancem a  Adéla Lašáko-
vá ukázkou bollywood stylu. Nejmladší 
svěřenkyně Lýdie Švédíkové z  SK Sport 
a  Zdraví nadchly publikum vystoupe-
ním Malé kovbojky.

Ocenění převzali:
celoživotní sportovní činnost – Alena 
Jurášová,
celoživotní sportovní činnost – Jaroslav 
Hofman,

běh – Břetislav Bednář,
běh na lyžích – Václav Sedláček,
lední hokej – Jan Franek, Dominik Jacko, 
Kryštof Kobolka, Filip Šašinka, Ondřej 
Šašinka, Slavomír Šarman, Alex Zaprianov, 
Oliver Zaprianov,
koloběh – závodní tým Kostka Rio – 
Adam Lašák, Viktor Lašák, Marek Sázel, 
Tomáš Sedlář, Matyáš Svoboda, Jan 
Vinohradník, Vít Vinohradník, Amálie 
Vinohradníková, Kryštof Vystrčil,
šachy, koloběh – závodní tým Kostka 
Rio – Filip Krečmer,
koloběh, běžecké lyžování – závodní tým 
Ski klub RD Rýmařov – Monika Svatoňová, 
Viktorie Valová, František Trlica, Richard 
Trlica,
sportovní aerobik – SK Studio Sport 
a Zdraví – Tereza Čelková, Tereza 
Človečková, Tereza Jahodová, Adriana 
Prstková, Nikol Prstková, Markéta 
Zhánělová,
hasičský sport – Michal Vagner, Gabriela 
Vagnerová, Ferdinand Strnadel,
badminton – Ondřej Kroutil, Viktor Martinka,

horolezectví – Markéta Pavlíková, Amálie 
Vaštíková, Adéla Valová, Barbora Valová,
orientální tanec – skupina Annidia – 
Vanesa Ferencová, Natálie Holubová, Julie 
Horká, Tereza Chytilová, Nikola Chytrá, 
Aneta Klišíková, Izabela Knápková, Hedvika 
Kůdelová, Adéla Lašáková, Magdalena 
Lišková, Adeline Lysáčková, Viktorie Miková, 
Natálie Patrmanová, Nela Přecechtělová, 
Karolína Švanová, Klára Vogelová, Barbora 
Vozničková, Klára Vozničková.

Závěrem vyzýváme sportovní kluby, zájmo-
vé organizace i  jednotlivce, aby se do dal-
ších ročníků zapojili ještě aktivněji a zasílali 
více nominací napříč sportovními i kulturní-
mi oblastmi. Právě díky širšímu spektru ná-
vrhů může být oceněno co nejvíce talento-
vaných dětí i dospělých, kteří svými výkony 
a  činností reprezentují město. Každý pod-
nět má smysl a pomáhá zviditelnit ty, kteří 
si uznání skutečně zaslouží.

Zdroj: webové stránky města 
Foto: Jiří Františák

Odpadové hospodářství v roce 2025
Celkové výdaje města na odpadové hos-
podářství za rok 2025 činily 17 049 457 Kč.  
Do výdajů jsou započítány náklady na 
sběr, přepravu, ukládání odpadu na 
skládku, úklid veřejných prostranství, 
pronájem kontejnerů na textil a  nákla-
dy na likvidaci černých skládek. Celko-
vé příjmy města v  oblasti odpadového 
hospodářství za rok 2025 dosáhly částky  
9 783 324 Kč. Příjmy jsou tvořeny míst-

ními poplatky od občanů, příjmy od pod-
nikatelských subjektů a  odměnami od 
společnosti EKO-KOM, a.  s., za  třídění 
obalových odpadů.
Rozdíl mezi celkovými příjmy a výdaji ve 
výši 7  266 133 Kč představuje náklad 
města na zajištění systému odpadové-
ho hospodářství, který je kryt z ostatních 
rozpočtových zdrojů města. O to se nám 
snižují prostředky, které by město mohlo 

investovat například do oprav komunika-
cí a rozvojových aktivit. 
V  roce 2025 bylo vyprodukováno cel-
kem 3 657,4 tun odpadu, z toho 1 669,9 t  
byl využitelný odpad, tzn. míra třídě-
ní dosáhla hodnoty 45,7 %. Podíl vytří-
děného odpadu proti roku 2024 mírně 
vzrostl – v  tom roce to bylo 44,4  % při 
celkovém objemu odpadu 3  700 tun  
odpadu.
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Zvýšení podílu vytříděných složek lze hod-
notit jako pozitivní trend. Je však nutné mít 
na paměti, že podle zákona o  odpadech 
musí obce zajistit dosažení minimální míry 
třídění komunálního odpadu ve výši:
 60 % od roku 2025,
 65 % od roku 2030,
 70 % od roku 2035.

Tyto cíle se vztahují vždy k  celkovému 
množství komunálních odpadů za kalen-
dářní rok. 
Každá osoba je povinna odpad nebo mo-
vitou věc, které se hodlá zbavit, odkládat 
výhradně na místa určená obcí, tj. do sběr-
ných hnízd nebo do odpadového centra. 
Tato povinnost vyplývá z  obecně závaz-
né vyhlášky obce č. 8/2024, o  stanovení 
obecního systému odpadového hospodář-
ství.
Na sběrných místech (sběrných hnízdech) 
je možné odkládat komunální odpad do ná-
dob na směsný odpad (černé kontejnery) 
a dále třídit jednotlivé složky odpadu do ba-
revně odlišených nádob, a  to papír, plasty 
s nápojovými kartony, sklo, kovy, bioodpad, 
použité jedlé oleje a tuky, drobná kompletní 
elektrická a elektronická zařízení a textil.
Přetrvávajícím problémem zůstává odklá-
dání objemného odpadu na sběrných hníz-
dech, což je v rozporu s platnými pravidly. 
Objemný odpad, jako je nábytek, matrace, 
koberce, velké elektrospotřebiče či pneu-
matiky, lze bezplatně odevzdat v  odpado-
vém centru na ulici 8. května.
Stejně tak není přípustné odkládat pytle 
s  komunálním nebo tříděným odpadem 
mimo sběrné nádoby, a to ani v případě je-
jich naplnění. Faktem je, že jednotlivá sběr-

ná hnízda jsou využívána nerovnoměrně 
a na některých místech dochází ke zvýšené 
kumulaci odpadu. Všechna sběrná hnízda 
jsou však pravidelně vyvážena v týdenním 
intervalu. Občané tak mohou přizpůsobit 
ukládání odpadu harmonogramu svozu. 
V  lokalitách (zejména na sídlištích), kde 
dochází k pravidelnému přeplňování někte-
rých nádob, proběhne během roku optima-
lizace spočívající ve zvýšení počtu nádob 
na tříděný odpad na úkor nádob na směsný 
komunální odpad.
Do odpadového centra lze na základě ob-
jednávky ukládat rovněž stavební a  de-
moliční odpad, a to za úplatu (formulář pro 
uzavření smluvního vztahu je k dispozici ke 
stažení na webových stránkách www.mest-
skesluzby.cz). Úhradu je možné provést 
v hotovosti nebo platební kartou. Součas-
ně je možné u Městských služeb objednat 

přistavení kontejneru na dohodnuté místo 
a zajištění odvozu tohoto druhu odpadu.
Město dlouhodobě usiluje o  udržování 
sběrných hnízd a ostatních veřejných pro-
stranství v  řádném, čistém a  bezpečném 
stavu. Každý občan je povinen dodržovat 
obecní systém nakládání s odpady. Třídě-
ní odpadů není pouze zákonnou povinností, 
ale rovněž významným prvkem odpovědné-
ho přístupu k  ochraně životního prostře-
dí.
Žádáme občany o  respektování stanove-
ných pravidel a o aktivní přístup k udržová-
ní čistoty a  pořádku v  místě, kde žijí. Dě-
kujeme všem, kteří se chovají zodpovědně 
a přispívají k lepšímu životu ve městě.

Tomáš Vavřička 
referent odpadového hospodářství  

MěÚ Rýmařov

Skladba jednotlivých složek odpadu v letech 2024 a 2025:

Druh odpadu
Celkem v tunách Rozdíl  

2025-2024
Na 1 obyvatele v kg Rozdíl  

2025-20242024 2025 2024 2025

Využitelné odpady celkem 1 642,9 1 669,9 27,0 211,0 215,1 4,1

* papír 175,3 174,3 -1,0 22,5 22,5 -0,1

* plast 129,6 135,6 6,0 16,6 17,5 0,8

* sklo 112,6 99,9 -12,7 14,5 12,9 -1,6

* dřevo 68,9 130,9 62,0 8,9 16,9 8,0

* textil 16,8 21,4 4,6 2,2 2,8 0,6

* bioodpad 681,4 637,1 -44,3 87,5 82,1 -5,4

* kovy 457,2 469,7 12,5 58,7 60,5 1,8

* jedlý olej a tuk 1,1 1,0 -0,1 0,1 0,1 0,0

Nebezpečné odpady 3,6 3,0 -0,6 0,5 0,4 -0,1

Směsný komunální odpad 1 461,7 1 367,3 -94,4 187,7 176,1 -11,6

Objemný odpad 569,8 514,6 -55,2 73,2 66,3 -6,9

Stavební odpady 11,1 91,0 79,9 1,4 11,7 10,3

Uliční smetky 10,9 11,6 0,7 1,4 1,5 0,1

Celkem 3 700,0 3 657,4 -42,6 475,2 471,1 -4,1
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Bezpečnostní bilance Rýmařova za rok 2025
Rýmařov patří mezi bezpečná města, 
přesto i zde dochází k trestné činnosti 
a přestupkům. Policie ČR a městská 
policie v roce 2025 zasahovaly tam, kde 
bylo třeba, a zajišťovaly klid a pořádek 
pro všechny obyvatele.

Činnost obvodního oddělení Policie ČR 
Rýmařov
Oddělení plní úkoly ve služebním obvodu 
zahrnujícím města Rýmařov a  Břidličná 
a  obce Horní Město, Tvrdkov, Stará Ves, 
Malá Štáhle, Dolní Moravice, Malá Moráv-
ka, Velká Štáhle, Ryžoviště, Jiříkov, Lomni-
ce a Dětřichov nad Bystřicí. 
V  loňském roce bylo na území města Rý-
mařova a  jeho částí Janovice, Edrovice, 
Stránské, Ondřejov, Jamartice a Harrachov 
prověřeno celkem 114 trestných činů:
 98 v Rýmařově,
 7 v Janovicích,
 2 v Edrovicích,
 2 v Ondřejově,
 4 v Jamarticích, 
 1 ve Stránském,
 0 v Harrachově.

Mezi nejzávažnější patřilo 5 případů zná-
silnění, 6 případů ublížení na zdraví –  
4 z  nich při dopravních nehodách, dále  
2 týrání osob žijících ve společném obydlí, 
3 případy výroby a nakládání s dětskou por-
nografií, 2 podání alkoholu dítěti, 4 přípa-
dy ohrožování výchovy dítěte, 4 výtržnictví,  
12 investičních podvodů, 14 podvodů při 
nákupu zboží na internetu, 16 případů ohro-
žení pod vlivem alkoholu či jiných návyko-
vých látek, 11 krádeží a 10 případů maření 
výkonu úředního rozhodnutí. Během roku 
také došlo k úmrtí dvou osob za podezře-

lých okolností, u  nichž nebyl zjištěn podíl 
druhé osoby, a ke dvěma sebevraždám.
V  oblasti přestupků bylo zjištěno celkem 
1 030 přestupků. Na úseku bezpečnos-
ti silničního provozu bylo evidováno 724 
přestupků vyřízených v  příkazním řízení, 
z toho 41 v souvislosti s dopravní nehodou. 
Ve správním řízení bylo řešeno 14 doprav-
ních přestupků a celkem 34 případů řidičů 
pod vlivem alkoholu či jiných látek. Na úse-
ku veřejného pořádku a občanského souži-
tí bylo zaznamenáno 143 přestupků, z toho 
10 se týkalo rušení nočního klidu, 31 pře-
stupníků bylo převezeno na Protialkoholní 
záchytnou stanici v Opavě a 10 případů se 
týkalo podávání alkoholu mladistvým. Dal-
ších 85 přestupků se vztahovalo k majetku, 
ať už formou krádeže, internetových podvo-
dů, nebo poškození cizí věci.
Nejvíce zatížené lokality v Rýmařově jsou ná-
městí Míru a Svobody, Flemmichova zahra-
da, ulice Husova a Horní, kde dochází k vý-
tržnostem, přestupkům v dopravě a deliktům 
pod vlivem alkoholu. Na autobusovém ná-
draží na Okružní ulici se nejčastěji objevu-
jí násilnosti pod vlivem alkoholu, výtržnictví 
a  krádeže, zvýšená kriminalita je zazname-
nána také u prodejen Lidl na Okružní a Penny 
na Opavské, zejména při krádežích zboží.

Činnost Městské policie Rýmařov
V roce 2025 městská policie odhalila a vy-
řešila celkem 488 přestupků a pokuty ulo-

žené v blokovém řízení dosáhly 31 200 Kč, 
přičemž 34 přestupků bylo řešeno ve správ-
ním řízení s provozovateli vozidel. 
Od 1. června 2025 probíhá v obci Ondřejov 
úsekové měření rychlosti, při kterém bylo do 
konce roku zaznamenáno 7 961 překroče-
ní nejvyšší povolené rychlosti. Na pokutách 
bylo uloženo celkem 5 204 500 Kč, k 31. pro-
sinci bylo zaplaceno 4 218 700 Kč.
Městská policie se rovněž věnovala odchy-
tu zvířat – vloni bylo odchyceno 13 psů. 
V převážné většině se podařilo zjistit jejich 
majitele a psi byli vráceni, pokud však vlast-
níka nebylo možné identifikovat, byli umís-
těni do psího útulku ve Slezských Pavlovi-
cích.
Součástí činnosti byla také správa parko-
vacího automatu a  odvod vybraných pro-
středků. Příjmy za rok 2025 činily z prodeje 
parkovacích lístků hotově 156 503 Kč, be-
zhotovostně 64 730 Kč a z parkovacích ka-
ret 21 750 Kč, celkem tedy 242 983 Kč.
V roce 2025 došlo k instalaci dvou nových 
městský kamer – u skateparku a na Rad-
niční ulici. Během roku bylo zaznamenáno 
82 přestupkových jednání, převážně do-
pravních, z nichž 36 záznamů bylo předáno 
Policii ČR, například při ujetí od místa neho-
dy nebo poškození majetku města.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: materiály RM

Statistika překročení nejvyšší dovolené rychlosti v Ondřejově  
v jednotlivých měsících roku 2025

06/2025 07/2025 08/2025 09/2025 10/2025 11/2025 12/2025 celkem

1 710 1 614 1 587 1 009 788 579 674 7 961

Město Rýmařov nabízí pozemky 
za účelem výstavby garáží
Město Rýmařov nabízí k  prodeji části pozemku parc. č. 2787/1 
v  k.  ú. Rýmařov, které byly odděleny jako nově vzniklé pozemky 
parc. č. 2787/5, 2787/6, 2787/7, 2787/8 a 2787/9, za účelem vý-
stavby garáží.
Prodej proběhne formou nabídkové obálkové metody. Minimál-
ní nabídková cena je stanovena na 28 798 Kč/pozemek. Jediným 
hodnoticím kritériem je nejvyšší nabídnutá cena. Nabídky lze po-
dat nejpozději do 7. 4. 2026 do 15:00 (zahájení hospodářské ko-
mise v zasedací místnosti v přízemí budovy radnice, na které se 
budou nabídky otevírat).
Více informací získáte  na úřední desce města  nebo na 
majetkoprávním odboru MěÚ Rýmařov (náměstí Míru 230/1,  
Bc. Miroslava Mojáková, tel. 554  254  153, e-mail: mojakova. 
miroslava@rymarov.cz).

Zdroj: webové stránky města
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Společné setkání radnice a podnikatelů  
otevřelo důležitá témata
Vedení města Rýmařova pokračuje 
v tradici pravidelných setkání 
s největšími místními podnikateli 
a zaměstnavateli. Letošní jednání 
přineslo přehled investic, plánů do 
budoucna i otevřenou diskusi o klíčových 
tématech dalšího směřování.

Každoroční setkání zástupců města Rýma-
řova s největšími místními podnikateli a za-
městnavateli se letos uskutečnilo 19. břez-
na v hotelu Slunce. Cílem této tradiční akce 
je posilování vzájemné spolupráce a sdíle-
ní pohledů na aktuální otázky, které se do-
týkají města i podnikatelů.
Na úvod starosta Luděk Šimko představil 
nové účastníky, mezi nimi například ředite-

le Moravskoslezské nemocnice Krnov Ladi-
slava Václavce a ředitelku rýmařovské Dia-
konie ČCE Marcelu Maňurovou.
Starosta následně shrnul hospodaření 
města a investiční akce realizované v loň-
ském roce. Zároveň přiblížil investiční 
plány na letošní rok, přičemž řada projek-
tů byla převedena z  předchozího období. 
Mezi nejvýznamnější patří výstavba do-
mova se zvláštním režimem v  areálu ne-
mocnice a přestavba bývalé školy na So-
kolovské ulici na městský úřad. Neméně 
důležité, byť méně viditelné, budou také in-
vestice do oprav kanalizace.
Během jednání byla otevřena i další důleži-
tá témata, například problematika odpado-
vého hospodářství či větrných elektráren.

Poté vystoupil ředitel Moravskoslezské 
nemocnice Krnov Ladislav Václavec, který 
představil plány na opravy budov rýmařov-
ského pracoviště i celkovou koncepci pro-
vozu všech pracovišť spadajících pod tuto 
nemocnici. 
Závěr setkání patřil volné diskusi, během 
níž měli účastníci prostor sdílet své podně-
ty, zkušenosti a návrhy na další rozvoj. Prá-
vě tato zpětná vazba je pro vedení města 
cenným podkladem pro další rozhodování, 
zatímco podnikatelé získávají důležité in-
formace o plánovaném vývoji a směřování 
Rýmařova.

Text a foto: Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Otevírací doba odpadového centra o svátcích
Městské služby Rýmařov upozorňují ob-
čany na upravenou otevírací dobu odpa-
dového centra na ulici 8. května o jarních 
svátcích. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Autobusová linka do Prahy přidává další spoj
Dopravní společnost RD Beroun, s. r. o., 
od dubna přidává další přímý autobusový 
spoj do Prahy.

Linka Praha – Hradec Králové – Mohelnice 
– Rýmařov – Bruntál – Karlova Studánka 
běžně končí v Bruntále, ale v případě, že si 
cestující zakoupí jízdenku nejméně 48 ho-

din předem, bude spoj pokračovat návaz-
nou dopravou přes Malou Morávku až do 
Karlovy Studánky, případně po telefonic-
kém objednání bude zajištěna doprava i do 
okolních obcí. 

Linka jezdí pravidelně každý pátek 
a neděli.

Pátek: odjezd z Prahy, Černý Most v 15:40 
 příjezd do Karlovy Studánky v 21:07
Neděle: odjezd z Karlovy Studánky v 15:20 
 příjezd do Prahy v 20:45
Nový jízdní řád je platný od 1. dubna 
2026. 

Zdroj: webové stránky města

Velikonoce

pátek 3. 4. 2026 ZAVŘENO

sobota 4. 4. 2026 ZAVŘENO

pondělí 6. 4. 2026 ZAVŘENO

Květen

pátek 1. 5. 2026 ZAVŘENO

sobota 2. 5. 2026 ZAVŘENO

pátek 8. 5. 2026 ZAVŘENO

sobota 9. 5. 2026 ZAVŘENO
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Když rodina potřebuje podat ruku  
Rok 2025 v Sociálně aktivizační službě na Rýmařovsku
Rýmařovsko je region s krásnou přírodou, 
silnou komunitou, ale také s řadou 
sociálních výzev. Pro některé rodiny zde 
není jednoduché skloubit rodičovství, 
práci, školní povinnosti dětí a finanční 
stabilitu. A právě v těchto chvílích vstupuje 
do jejich života Sociálně aktivizační služba 
pro rodiny s dětmi, kterou v našem regionu 
poskytuje Slezská diakonie.

„Nechci, aby moje děti jednou říkaly, že jsem 
to vzdala.“ Tuhle větu jsme v průběhu roku 
2025 slyšeli mnohokrát. A přesně vystihuje, 
proč tu jsme.
Sociálně aktivizační služba pro rodiny 
s  dětmi, kterou na Rýmařovsku poskytuje 
Slezská diakonie, pomáhá rodinám, jež se 
ocitly v náročné životní situaci. Někdy jde 
o dluhy, jindy o problémy ve škole, složitou 
komunikaci s  úřady, napjaté vztahy doma 
nebo zdravotní komplikace dítěte. Každý 
příběh je jiný. Společné je jediné – rodiče 
chtějí situaci změnit.

Rok 2025 v číslech i příbězích
V uplynulém roce se na naši službu obráti-
lo 14 nových rodin z Rýmařova a okolních 
obcí. Se všemi byla navázána spolupráce. 
Celkem jsme během roku podporovali 19 
žen, 12 mužů a 59 dětí do 26 let.
Na Rýmařovsku se setkáváme především 
s  rodinami samoživitelů, rodinami ohro-

ženými dluhy, nestabilním bydlením nebo 
dlouhodobou nezaměstnaností. Část rodin 
řeší složité vztahové situace, návraty dětí 
z  dětských domovů nebo zažívají domácí 
násilí. Některé rodiny se potýkají se závis-
lostí nebo vážným onemocněním dítěte. 
Nejčastěji jsme rodiny podporovali při vý-
chově a vzdělávání dětí, hospodaření s ro-
dinným rozpočtem, řešení bydlení a chodu 
domácnosti a komunikaci s úřady.
V menším městě, jako je Rýmařov, je často 
náročné vyhledat pomoc – lidé se obáva-
jí odsouzení nebo se za svou situaci stydí. 
O  to více si vážíme důvěry rodin, které se 
na nás obrátí.
Od ledna 2025 působí naše služba v  no-
vých prostorách na adrese tř. Hrdinů 414/4, 
Rýmařov. Nové zázemí nám umožňuje na-
bídnout důstojné a bezpečné prostředí pro 
setkávání s  rodinami. Vedle terénní prá-
ce, kdy pracovníci docházejí přímo do do-
mácností, zde mohou probíhat individuální 
konzultace i  podpůrná setkání. Jsme tak 
ještě blíže rodinám z Rýmařova i okolních 
obcí.
Setkat jste se s  námi mohli například ve 
Flemmichově zahradě na akci DobRý den, 
kterou pořádalo město Rýmařov. Navští-
vit jste nás mohli rovněž přímo na naší po-

bočce, kde pravidelně pořádáme bazárek 
pro veřejnost. Společně s  rodinami jsme 
během roku zažívali i  neformální chvíle – 
například při opékání špekáčků nebo při 
návštěvě wellness centra v  Bruntále, kam 
jsme vzali děti na společný výlet. Tyto příle-
žitosti nám umožňují být blíže lidem, před-
stavit naši činnost a přiblížit všem možnos-
ti podpory bez obav a předsudků.
Naším cílem není rodiny „zachraňovat“, ale 
podporovat je v tom, aby dokázaly svou si-
tuaci zvládnout vlastními silami. Pomáhá-
me nastavovat pravidla, hledat řešení, po-
silovat rodičovské kompetence a  vytvářet 
bezpečné prostředí pro děti.
Rok 2025 nám znovu potvrdil, že i v nároč-
ných podmínkách Rýmařovska existuje vel-
ká síla – síla rodičů, kteří chtějí pro své děti 
lepší budoucnost. A  někdy stačí, aby jim 
někdo podal ruku ve správný čas. 
Touto cestou chceme poděkovat veřejnos-
ti, která nás podporovala při sbírkách škol-
ních pomůcek, potravin, oblečení i dalšího 
potřebného vybavení pro rodiny v  nouzi. 
Velmi si také vážíme finanční podpory měs-
ta Rýmařova, která nám umožňuje službu 
v regionu dále rozvíjet.

Za tým Sociálně aktivizační služby  
pro rodiny s dětmi 

Martina Trčková 
Slezská diakonie Rýmařov

Číslo pozemku Výměra pozemku v m2

1 1054
2 1007
3 1025
4 1014
5 1033
6 1122
7 942
8 938
9 919

10 924
11 937
12 970

Město Břidličná nabízí pozemky pro výstavbu rodinných domů
Město Břidličná oznamuje nabídku prode-
je stavebních pozemků v nové lokalitě Pod 
Lipami, určených k  výstavbě rodinných 
domů. Celkem 12 pozemků je plně připra-
veno k  výstavbě. Na hranici každého po-
zemku jsou vybudované přípojky elektřiny, 

kanalizace, vodovodu a  optického kabe-
lu. Součástí lokality je rovněž nová místní 
komunikace. Cena za 1 m² činí 1 000 Kč  
vč. DPH. Podrobné informace jsou do-
stupné na www.mu-bridlicna.cz  nebo na 
Městském úřadě Břidličná, odbor hospo-

dářskosprávní. Město se těší na zájemce 
o výstavbu v této nové lokalitě.

Monika Kováčová 
vedoucí hospodářskosprávního odboru 

MěÚ Břidličná
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Tři desetiletí partnerství:  
Spolek pro mezinárodní vztahy slaví 30 let
Slavnostní únorová valná hromada Spolku 
pro mezinárodní partnerské vztahy města 
Rýmařova, z. s., připomněla významné 
jubileum – 30 let od jeho založení. 
Oslav se zúčastnili také zástupci vedení 
města, místostarostka Lenka Vavřičková 
a starosta Luděk Šimko.

Historie mezinárodních aktivit sahá ještě 
před samotný vznik spolku. Již před rokem 
1996 město Rýmařov prostřednictvím odbo-
ru kultury a cestovního ruchu ve spolupráci 
s  městským muzeem aktivně navazovalo 
přátelství se zahraničními partnery. Dělo se 
tak formou výměnných pobytů, výstav a růz-
ných společenských akcí s městy v Němec-
ku, Polsku, Francii a na Slovensku.
Například již v  září 1995 navštívily Rýma-
řov delegace ze Schottenu a z Crosne, kte-
rým se po celou dobu věnovali naši spo-
luobčané – Jarmila Labounková, Miroslav 
Slováček, manželé Žilkovi, Soňa Kováříko-
vá, Olga Schreiberová, manželé Kropáčo-
vi, Irma Šopíková, Lenka Baborovská, Otto 
Spitzer, Marián Olejník a  spousta dalších. 
Je těžké všechny vyjmenovat a na nikoho 
nezapomenout.
Samotný spolek byl založen 15. února 
1996 jako Občanské sdružení pro meziná-
rodní partnerskou spolupráci v čele s Lud-
milou Pelkovou. Na její práci navázal Pavel 
Kolář a poté se předsednictví ujal Miroslav 
Slováček. V roce 2017 bylo sdružení trans-
formováno do současné podoby Spolku 
pro mezinárodní partnerské vztahy města 
Rýmařova, z. s., a  v  současnosti pracuje 
pod vedením Věry Sabové.
Připomeňme si některé nejvýznamněj-
ší události z  historie spolku. V  říjnu 1996 
podepsalo město Rýmařov partnerskou 
smlouvu s  německým městem Schotten, 
v květnu 1997 s polským Ozimkem, v roce 
1999 s  Crosne ve Francii, v  září 2002 se 

slovenskými Krom-
pachy a v roce 2014 
s  německým měs-
tem Zeil am Main.
Díky těmto partner-
stvím se postupně 
rozšířila síť spolu-
pracujících měst. 
Partnerská města 
mají totiž uzavřené 
smlouvy i  s dalšími 
zahraničními part-
nery, a  tak se mezi 
spřátelená města 
zařadily například 
Bogen v  Němec-
ku, Roccella Ionica 
v  Itálii, Beloeil v Belgii a Maybole ve Skot-
sku. Tato města se pravidelně podílejí na 
společných mezinárodních akcích.
Vedle oficiálních partnerství stojí za zmínku 
i konkrétní projekty a setkání, která spolek 
v  průběhu let realizoval. V  roce 2002 pro-
běhla velmi úspěšná výstava Dialog barev. 
Členové spolku i ostatní veřejnost se také 
účastní Tour de Jumelage neboli Cesty přá-
telství, která se každoročně koná v někte-
rém z partnerských měst. Také rýmařovský 
spolek se několikrát ujal role hostitele –  
v  roce 2004 uspořádal Tour de Jumelage 
v  Malé Morávce, v  roce 2011 v  Mikulově, 
v roce 2017 opět v Malé Morávce a v roce 
2024 v Karlově Studánce.
Spolek se rovněž podílel na řadě dalších 
aktivit – například zorganizoval pobyt žáků 
na sportovním klání v italském Arcu, zajis-
til účast pěveckého sboru Vox montana při 
oslavách Dne legionářů v Arcu a  již třetím 
rokem pomáhá s účastí Běžců z Rya na půl-
maratonu v tomto městě.
Zástupci spolku reprezentovali město Rý-
mařov celkem třikrát ve francouzském 
Crosne při tradičním karnevalu, kde sklidi-

la velký úspěch rýmařovská Podolanka. Při 
cestách do Crosne pokaždé navíc potěšila 
svým vystoupením také publikum v němec-
kém Schottenu.
Neméně důležitou součástí činnosti jsou 
každoroční pracovní porady předsedů spol-
ků, jejichž organizace se vždy ujme jedno 
město. Letos v říjnu to už potřetí bude Rý-
mařov. Jde o nejnáročnější úkol, který před 
spolkem v  tomto roce stojí. Zároveň přiví-
táme přátele ze Schottenu, se kterými osla-
víme 30. výročí podpisu partnerské smlou-
vy.
Třicetiletá historie spolku ukazuje, že me-
zinárodní spolupráce není jen formální zá-
ležitostí, ale především živou příležitostí 
pro setkávání lidí, sdílení zkušeností a bu-
dování dlouhodobých přátelství napříč Ev-
ropou.
V příštích vydáních Rýmařovského horizon-
tu představíme čtenářům jednotlivá part-
nerská města a naši společnou historii. 

Věra Sabová 
předsedkyně spolku 

Foto: redakce, archiv spolku

Slavnostní únorová valná hromada k výročí spolku

Setkání se zástupci města Schottenu před podpisem partnerské smlouvy (Schotten, 1995) Přátele ze Schottenu a Crosne na první návštěvě v Rýmařově (Rýmařov, 1995)
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Maturitní ples Gymnázia a SOŠ Rýmařov vyšperkoval  
svým vystoupením zpěvák Calin
V pátek 20. února 2026 se ve Středisku 
volného času v Rýmařově uskutečnil 
tradiční maturitní ples Gymnázia 
a SOŠ Rýmařov. „Svůj“ večer si na 
něm užily třídy oktáva a 4MAS. 

Vše započalo slavnostním stužkováním 
maturantů, kterých bylo dohromady čty-
řicet. Následně proběhl společný přípitek 
s učitelským sborem. Samotný ples oficiál-
ně zahájil ředitel školy Petr Kroutil. O hud-
bu k  tanci a poslechu se postarala skvělá 
eventová kapela Nightcall. Na hosty čeka-
la nadprůměrně bohatá slosovací soutěž, 
která čítala 820 cen, přičemž o hlavní výhru 
v podobě PlayStationu 5 proběhlo speciál-
ní losování. Velké poděkování patří sponzo-
rům za podporu a věcné či finanční dary, jež 
učinily soutěž tak pestrou.
Občerstvení bylo připraveno žáky školy 
z oboru kuchař-číšník. Program večera obo-
hatilo vystoupení taneční skupiny Cunami, 
jejíž členkou je i maturantka z oktávy Vivien 
Hartmann. Jedním z vrcholů celého plesu 
bylo samozřejmě půlnoční překvapení, kte-
ré si pro své hosty připravily obě maturitní 
třídy. Dynamické choreografie a  rytmická 
hudba vytvořily působivou podívanou, jež 
si získala zasloužené ovace publika. No-
vinkou v  programu byla dražba, která při-
nesla do sálu další vlnu zábavy a  napětí. 
Hosté měli možnost zapojit se do přihazo-
vání o několik originálních položek. Vydra-
žit bylo možné například 20 kusů chlebíčků, 
Calinův merch nebo dort zhotovený přesně 
tak, jak ho najdeme na jeho albu s názvem 
Bieber Fever.
Zlatým hřebem večera se bezesporu stalo 
vystoupení úspěšného českého interpre-
ta Calina, jenž je držitelem mnoha oceně-
ní včetně Českého slavíka v kategorii hip 
hop a  rap. Možná si říkáte: „Jak je mož-
né, že na maturitním plese v  Rýmařově 
vystoupil právě on?“ Všechno to začalo 
v  listopadu, kdy se maturanti společně 
zúčastnili soutěže vyhlášené firmou Pop- 
star Tea, jejíž tváří je právě Calin. Pod-
mínkou pro zapojení bylo natočení krát-
kého videa na platformu TikTok, v němž 
se musel objevit ledový čaj zmíněné fir-
my. Naše video se stalo virálním a zvítě-
zilo v konkurenci mnoha škol z celé ČR. 
Výherní balíček obsahoval pitný režim na 
celý večer od Popstar Tea, Calinovo vy-
stoupení, věcné ceny do slosovací sou-
těže a  videozáznam z  plesu v  podobě 
vlogu od moderátorů, kterými byli Jakub 
Ducháč a  Martin Novák. Společně tvoří 
dvojici s  názvem EREM, v  níž už několik 

let působí na sociálních sítích a vytvořili 
si početnou fanouškovskou základnu.
Večer, na který se jen tak nezapomene, 
skončil v  duchu diskotéky. Velké poděko-
vání patří vedení školy, učitelskému sboru, 
maturantům a  jejich rodinám a  samozřej-

mě všem hostům, kteří vytvořili úžasnou 
atmosféru.

Julie Táborská, Slávek Ondra 
oktáva, Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: Adam Kappel, Tomáš Měrka
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Mateřská škola ve Velké Štáhli  
zve na den otevřených dveří a zápis 
Jednotřídní mateřská škola ve Velké Štáh-
li nabízí dětem podnětné prostředí s  ro-
dinnou atmosférou. Ke hře, pohybu i  po-
znávání využívá přírodu v  okolí mateřské 
školy – rozlehlou školní zahradu, pole a les. 
O děti pečuje stálý tým kvalifikovaných uči-

telek, které je provázejí po celou dobu do-
cházky až do nástupu na základní školu. 
Součástí školy je vlastní jídelna s kuchyní, 
kde se denně připravuje čerstvá a vyvážená 
strava. Velkou výhodou je také osvobození 
všech dětí od platby školného.

Den otevřených dveří: 30. 3. 2026 od 9:30 
do 11:30 a od 14:00 do 16:00
Zápis: 14. 4. 2026

Michaela Ihnátová 
ředitelka MŠ Velká Štáhle

Vesmírný karneval v ZŠ a MŠ Horní Město
V sobotu 28. února se kulturní dům v Hor-
ním Městě proměnil v barevnou galaxii pl-
nou hvězd, malých a  velkých astronautů 
a  dorazila i  spousta dalších rozmanitých 

masek. Vesmírný karneval, který pro děti 
tradičně uspořádal místní Sbor dobrovol-
ných hasičů, přilákal velké množství dětí 
z naší obce i z okolí. Účast byla tedy doslo-

va vesmírná. Veselé masky, hudba a zába-
va vytvořily tu správnou atmosféru, na kte-
rou budou děti určitě dlouho vzpomínat.
O program se postarali kosmonauti ze škol-
ky, pro děti měli připraveny soutěže a  hry 
s  vesmírnou tematikou. Při společném 
tanci a soutěžích se parket rychle zaplnil. 
Nechyběly úsměvy, radost, smích a  dobrá 
nálada. Bohaté občerstvení pro účastníky 
zajišťovali jako vždy hasiči, bohatá tombo-
la plná pěkných a zajímavých cen udělala 
radost hlavně dětem. 
Celá akce se nesla v  přátelské atmosféře 
a potvrdila, že podobná setkání mají v obci 
své pevné místo. Velké poděkování patří SDH 
Horní Město, jelikož výtěžek z dobrovolného 
vstupného věnoval opět mateřské škole.
Děkujeme všem, kteří se přišli pobavit – už 
teď se těšíme na další společné dobrodruž-
ství v Horním Městě.

Text a foto: Pavlína Vlásková 
ZŠ a MŠ Horní Město

Den laskavosti v Základní škole Malá Morávka
Říká se, že laskavost vede ke štěstí a štěstí 
vede k  laskavosti. Tento návod na životní 
spokojenost získal dokonce svůj den v ka-
lendáři, a  tak si každoročně 13. listopa-
du můžeme připomenout, jak jednoduché 
a  příjemné je být laskavý ke svému okolí. 
U příležitosti tohoto dne byl v naší republi-
ce pořádán happening #jsemlaskavec, kte-
rý motivuje děti ke konání dobrých skutků. 
Právě tento den si vybral náš třeťák Ferdi-
nand Strnadel k zahájení velké charitativní 
akce. A proč chodit s dobrými skutky dale-
ko, když i v naší blízkosti je spousta příleži-
tostí k pomoci?
Začalo to jako malý nápad, vyústilo to ve 
velké konkrétní činy a silný emoční odkaz, 
že laskavost zahřívá na obou stranách. Fer-
da ve škole zorganizoval dětský bleší trh, 
do kterého se postupně zapojili spolužáci 
i  dospělí. Výtěžek tohoto blešáku se poté 
proměnil v  dárkový poukaz, který spolu 

s  našimi dětmi putoval letos v  únoru do 
dětského domova ve Vrbně pod Pradědem. 
Děti měly možnost nahlédnout do všední-
ho života svých vrstevní-
ků bez funkčního domo-
va a  předat svůj dárek 
konkrétnímu kamarádovi, 
pro něhož byla akce orga-
nizována. Proběhlo milé 
setkání plné radosti, pře-
kvapení, ale taky zamyš-
lení, že to, co máme, není 
samozřejmostí. Různými 
způsoby učíme děti poro-
zumět vlastním pocitům 
a nebát se je vhodně vyjá-
dřit. Na tomto výletě jsme 
si ověřili, že platí zajímavá 
rovnice: Kdo pomáhá, ten 
současně získává. Laska-
vost je cool!

Eva Vraspírová  
ředitelka ZŠ Malá Morávka 

Foto: archiv školy
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Jarní aktivity Seniorklubu
Na začátku března 
jsme se dobře 
bavili ve Slezském 
divadle v Opavě 
na představení 

jednoho z nejznámějších světových 
muzikálů Hello, Dolly, který vypráví 
příběh o energické a vynalézavé 
dohazovačce Dolly Leviové, která změní 
život všem okolo sebe.

Ve středu 11. března se tři desítky členek 
(a  jeden člen) sešly v  gastrodílně na ulici 
Julia Sedláka na společné oslavě Meziná-
rodního dne žen. Všichni se u  kávy, čaje, 
sklenky vína a dobrot, které si sami připra-
vili, dobře bavili.
V úterý 17. března jsme se v chladném před-
jarním počasí vypravili na Přerovsko. Nejpr-
ve jsme navštívili expozice Muzea Olomouc- 
kých tvarůžků v Lošticích, kde jsme se se-
známili s  příběhem původního českého 
sýra od prvních historických zmínek až po 
moderní výrobu, ale i  s  osudy rodiny We-
sselsů, která v Lošticích s výrobou tvarůž-
ků začala. Pak jsme navštívili zvonařskou 
dílnu Dytrychových v Brodku u Přerova, kde 
nás čekal zajímavý výklad o historii zvonař-
ského řemesla a  současné výrobě. Viděli 
jsme ukázku tradičních postupů při tvorbě 
zvonů a prohlédli jsme si výrobní dílnu, kde 
se zvony odlévají do formy z přírodních ma-
teriálů. Poté jsme navštívili renesanční zá-
mek v Přerově, kde v současné době sídlí 
Muzeum Jana Amose Komenského.
I  v  letošním roce jsme se zapojili do veli-
konoční výzdoby města a  společně jsme 
nazdobili obří velikonoční vajíčko – můžete 
pro něj hlasovat v soutěži na Facebooku. 
Přejeme všem příjemné prožití velikonoč-
ních svátků v  kruhu nejbližších a  krásné 
jaro! Ať vám velikonoční dny přinesou po-
hodu, sluníčko a novou energii.

Jana Egidová 
 Seniorklub SVČ Rýmařov

Program Seniorklubu SVČ Rýmařov na duben

1. dubna 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní protahovací a dechová cvičení pro  
seniory – L. Švédíková 

2. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

7. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

8. dubna 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

9. dubna 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

10. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní filmový klub – Když se zhasne

13. dubna 9:30 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna kurz teplé a studené kuchyně – 1. skupina

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

13:00 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna kurz teplé a studené kuchyně – 2. skupina

14. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

15. dubna 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

16. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

17. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

20. dubna 9:30 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna kurz teplé a studené kuchyně – 3. skupina

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

21. dubna 9:30 Studio jógy, Husova ul. jóga pro seniory – Ludmila Glacnerová

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

22. dubna 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní počítače pro pokročilé – Jakub Vala

23. dubna 10:00 SVČ Okružní počítače pro začátečníky – Jakub Vala

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

24. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

27. dubna 9:30 SVČ J. Sedláka – 
gastrodílna

posezení u kávy i s ručními pracemi 
(pletení)

9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

10:00 SVČ Okružní tancem k pohodě – Lucie Laštůvková

28. dubna 17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

29. dubna 9:00 SVČ Okružní posilovna pro každého

30. dubna 9:30 SVČ Okružní stolní tenis 

17:30 SVČ Okružní cvičení s Helenou Tesařovou

Jak se přihlašovat na akce?
Přihlášky přijímá vždy Jana Egidová  
telefonicky nebo SMS na telefonním 
čísle 737 544 329, případně na e-mailu  
jana.egidova@seznam.cz.

Platí se až po přihlášení hotově Janě 
Egidové nebo v kanceláři SVČ (Okružní 
10, Rýmařov, tel. 554 254 370).  
Platby je možno zasílat také převodem 
na účet SVČ 19-7333290247/0100, 
do poznámky je nutno uvést jméno 
a důvod platby (např. Jan Novák, 
členský poplatek).
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Blahopřejeme
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Eva Baselová – Rýmařov 80 let
Jaroslav Přecechtěl – Rýmařov 80 let
Matěj Pinďák – Janovice 80 let
Marie Borovičková – Rýmařov 80 let
Marta Kovaříková – Rýmařov 81 let
Josef Kuběna – Rýmařov 81 let
Radomír Košut – Rýmařov 81 let
Božena Hradilová – Edrovice 81 let
Jana Fialová – Rýmařov 81 let
Sonja Tomešková – Rýmařov 82 let

Jaroslav Křapa – Rýmařov 82 let
Ludmila Rosípalová – Rýmařov 83 let
Agata Němcová – Jamartice 83 let
Miroslav Hradil – Rýmařov 84 let
Vladimír Hanák – Rýmařov 84 let
Anna Hajznerová – Janovice 85 let
Vladimír Svoboda – Rýmařov 85 let
Mária Bučková – Ondřejov 86 let     
Lenka Růžičková – Rýmařov 86 let
Věra Táborská – Rýmařov 86 let

Marie Smetanová – Rýmařov 86 let
Eva Marková – Rýmařov 87 let
Jiřina Košuličová – Rýmařov 87 let
Anežka Cagašíková – Rýmařov 89 let
Ludmila Urbanová – Edrovice 89 let
Marie Tylová – Rýmařov 90 let
Josefa Pochylá – Rýmařov 90 let
Františka Bielská – Rýmařov 92 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(22. 2. 2026 do 19. 3. 2026)

Rozloučili jsme se
Marie Turková – Rýmařov 1942     
Bedřich Rožňák – Rýmařov 1943     
Jana Kunčarová – Rýmařov 1942     
Ludmila Lipková – Rýmařov 1942     
Viera Janová – Rýmařov 1959     
Marta Svobodová – Rýmařov 1942     

František Švec – Janovice 1944     
Svatopluk Juřina – Rýmařov 1958     
Jaroslav Hruban – Rýmařov 1960     
Vlastimil Janeček – Rýmařov 1954

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov 
(22. 2. 2026 do 19. 3. 2026)

Dne 4. března 2026 oslavil 80. narozeniny

pan Matěj Pinďák.
Milý Matěji, k Tvým krásným 

80. narozeninám 
Ti přejeme 

hodně zdraví, radosti 
a spoustu dalších kilometrů na kole

 i krásných chvil na zahrádce.
Ať Ti všechno roste tak dobře

 jako dobrá nálada kolem Tebe
a ať máš stále dost energie 

užívat si každý den.

S láskou přejí manželka a děti s rodinami

 Požár rodinného domu v Janovicích 
zaměstnal pět jednotek hasičů 
Pět jednotek hasičů zasahovalo v pondělí 
9. března 2026 u požáru rodinného domu 
v Janovicích, jenž byl na tísňovou linku 
ohlášen krátce po šestnácté hodině. 

Na místo události byly vyslány profesio-
nální jednotky hasičů ze stanic Rýmařov 
a  Bruntál, které doplnily jednotky sboru 
dobrovolných hasičů z  Dolní Moravice, 
Horního Města a  Rýmařova. Po příjez-
du na místo hasiči průzkumem zjistili, 
že požár zasáhl půdní prostory třípod-
lažního rodinného domu a  přibližně po-
lovinu jeho střešní konstrukce. Jednotky 
okamžitě zahájily hasební práce a  po-

žár se jim podařilo dostat pod 
kontrolu za hodinu a půl od jeho 
ohlášení. Hasiči museli roze-
brat část plechové střešní kry-
tiny, aby se dostali ke skrytým 
ohniskům požáru a  mohli pro-
vést jejich dohašení. V průběhu 
zásahu byla z  důvodu bezpeč-
nosti a probíhajících hasebních 
prací uzavřena komunikace 
I. třídy procházející obcí. Udá-
lost se obešla bez zranění. Pří-
čina vzniku požáru je předmětem šetře-
ní, škoda byla předběžně vyčíslena na 
800 tisíc korun.

 

Petr Andráško
tiskový mluvčí HZS MSK

Foto: archiv HZS MSK

Poděkování
Chtěli bychom poděkovat profesionálním 
i dobrovolným hasičům z Rýmařova, Brun-
tálu, Dolní Moravice a  Horního Města za 
profesionální a  rychlou pomoc při požáru 
našeho rodinného domu.

obyvatelé domu, Janovice

profesionální a  rychlou pomoc při požáru 
našeho rodinného domu.

obyvatelé domu, Janovice



KAM VE VOLNÉM ČASE RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 3/2026

 15

Kam ve volném čase
11. 11. – 30. 4. 
Výstava: Šárka Kutová – Proměny světla
Rýmařov, budova radnice
V prostorách radnice můžete zhlédnout výstavu fotografi í 
jesenické přírody, kreseb a maleb Šárky Kutové. Kresby a malby 
vystavené v druhém patře je možné po dohodě zakoupit. 

12. 11. – 30. 6.
Výstava: Jindřich Štreit – Rodina
Gymnázium a SOŠ Rýmařov
Výstava fotografi í v Galerii Jindřicha Štreita ve staré části budovy 
rýmařovského gymnázia

5. 3. – 29. 4. 
Výstava: Dalibor Bednář – 
Masopusty pod Pradědem
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Pranýř vás zvou na výstavu 
fotografi í Dalibora Bednáře Masopusty pod Pradědem. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

6. 3. – 29. 4. 
Výstava: Alena Zykmundová, Václav 
Zykmund – Jedním směrem 
Městské muzeum Rýmařov, Galerie Octopus 
Městské muzeum Rýmařov a Galerie 
Octopus vás zvou na výstavu kreseb, koláží, 
fumáží a asambláží Aleny Zykmundové 
a Václava Zykmunda, významných tvůrců 
českého surrealismu. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

28. 3.  14:00
Velikonoční zábavné odpoledne
Společenský dům Břidličná
Kulturní komise města Břidličná pořádá pro děti zábavné 
velikonoční odpoledne. Chybět nebudou oblíbené dílničky, 
od 15:30 proběhne show Deni a Teri. 

31. 3.  14:30–17:00
Velikonoční jarmark
Dolní Moravice, sál obecního domu
Tradiční velikonoční jarmark nabídne ukázky lidových tradic, 
dětské dílničky i výrobky dětí z místní základní a mateřské školy. 
Chybět nebude vynikající občerstvení. 

31. 3. 19:00
Na ocet
Městské divadlo Rýmařov
Oblíbení herci Lenka Vlasáková a Jan Dolanský se představí 
v rýmařovském divadle ve svižné komedii o dvou smolařích 
a nepřízni osudu, ale s docela dobrým koncem. 

1. 4. – 28. 6. 
Panelová výstava: 80 let Jiskry 
náměstí Míru, Rýmařov
SK Jiskra Rýmařov a další sportovní útvary 
vás zvou na panelovou výstavu v horní části 
rýmařovského náměstí Míru k 80. výročí založení. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

1. 4.   16:00
Vernisáž: Young Glass Symposium
Městská knihovna Rýmařov, čítárna
V dubnu bude v čítárně k vidění výstava 
návrhů a objektů z dětského sklářského 
sympozia, které uspořádala Střední 
uměleckoprůmyslová škola sklářská 
v Kamenickém Šenově. Přijďte se 
podívat na vernisáž ve středu 1. dubna 2026 v 16 hodin, které 
se zúčastní Radek Vitásek ze ZUŠ Rýmařov, jenž na sympoziu 
reprezentoval Moravskoslezský kraj.

1.–30. 4.
Výstava: Young Glass Symposium
Městská knihovna Rýmařov, čítárna
V dubnu bude v čítárně k vidění výstava návrhů a objektů 
z dětského sklářského sympozia, které uspořádala Střední 
uměleckoprůmyslová škola sklářská v Kamenickém Šenově. 

2. 4.  11:00–15:00
Velikonoce v Rýmařově
náměstí Míru
Tradiční oslavy svátků jara 
se budou konat na Zelený 
čtvrtek. Chybět nebude 
jarmark, kolotoče, pletení 
pomlázky, ovečky ze Stránského nebo výtvarné dílničky. 
SVČ Rýmařov připravilo pro děti Stezku s krtečkem. 
Ve 13:00 a 14:00 vystoupí klaun Nešika. 

3. 4.  12:00
Speciální prohlídky
Státní zámek Janovice
Prohlídky se zaměřením na stavební a historický vývoj zámku. 
Návštěvníci budou mít možnost dostat se na běžně nepřístupná 
místa a mimo jiné i na impozantní půdy. Doporučujeme rezervaci. 
Více informací na www.zamek-janoviceurymarova.cz

3.–6. 4.
Velikonoce na Sovinci
hrad Sovinec
Oslava svátků jara a zahájení letošní hradní sezony. Bohatý 
doprovodný program s tanečnicemi, šermíři a kejklířem

4. 4.  15:30
SK Jiskra Rýmařov – SK Stonava
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým v domácím zápase. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

4. 4.  17:00
Koncert – šansony Hany 
Hegerové
Státní zámek Janovice
Zpěvačka Dana Chytilová 
zazpívá v rámci turné 
k nedožitým 95. narozeninám 
Hany Hegerové její nejznámější šansony. Na klavír ji doprovodí 
Martin Smutný. Vstupné 100 Kč, předprodej na pokladně zámku 
nebo přímo na místě.
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4. 4.   19:00
Velikonoční zábava
Horní Město, kulturní dům
Přijměte pozvání na velikonoční zábavu. Vstupné 80 Kč. 
Občerstvení zajištěno

7. 4.  15:00
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti od 3 do 6 let, 
tipy na knížky pro děti i rodiče

7. 4.   17:00
Beseda: S Kubou po 
Skandinávii
Městská knihovna Rýmařov
Mladý cestovatel 
s handicapem Jakub 
Greschl zavede posluchače 
na evropský sever, především do Finska a Norska. Cílem bude 
mimo jiné fi nská Karélie či divoké Lofoty, navštívíme ledovec 
Svartisen, krátce také Island a Faerské ostrovy. Povíme si 
o fi nských saunách, sobech, medvědech, ale i knihovnictví. 

9. 4.   19:00
Koncert: Poutníci
Jazzclub SVČ Rýmařov 
Legendární folková kapela zavítá do rýmařovského jazzclubu 
se svým koncertem Přes 50 let v country. 
Více informací na jazzclub.svcrymarov.cz

10. 4.  9:30
Bookstart – s knížkou do života
Městská knihovna Rýmařov
Předčítání, tvoření, pohybové aktivity pro děti do 3 let, 
tipy na knížky pro děti i rodiče

11. 4.  16:00 
Beseda: Cestuji za Kačku
Stará Ves, kulturní dům
Cestovatelská beseda se známou 
českou cestovatelkou, spisovatelkou 
a infl uencerkou Kateřinou Ostrou, 
tentokrát na téma Indonésie a Malajsie. 
Vstupné 150 Kč, předprodej na obecním 
úřadě ve Staré Vsi

11. 4.  19:00 
Plastik s. r. o.
Městské divadlo Rýmařov
Amatérské divadlo Ryžoviště zve na bláznivou divadelní 
komedii z prostředí plastické chirurgie. Chcete vědět, 
co se může stát při výměně zdravotní dokumentace? 
Pak zavítejte do rýmařovského divadla. 

11. 4.   19:00
Koncert: FRISK
Jazzclub SVČ Rýmařov 
Kapela sama sebe označuje jako „freejazzcore band“. Jejich 
tvorba se pohybuje na hraně mezi naprostou improvizační 
svobodou a punkovou úderností. 
Více informací na jazzclub.svcrymarov.cz

11.–12. 4.
Hradohraní
hrad Sovinec
Netradiční víkend s divadly pro malé i velké. Vystoupí loutkové 
Divadlo bez kliky a Pohádky z nůše. Také doporučujeme prohlídku 
pro práčata (pro děti) nebo Sovinecký rébus.

16. 4.  17:00
ZUŠkohraní – koncert pěti ZUŠ
koncertní sál ZUŠ Rýmařov, Divadelní ul. 
ZUŠ Rýmařov vás srdečně zve na společný koncert pěti 
základních uměleckých škol regionu – večer plný hudby, 
talentů a inspirativních setkání. Na pódiu se představí žáci 
ZUŠ Rýmařov, ZUŠ Krnov, ZUŠ Město Albrechtice, ZUŠ Bruntál 
a SZUŠ D. Malovaného Krnov.

16. 4.  18:00
Přednáška: Matěj Matela – Dr. Adolf 
Lorenz
Městské muzeum Rýmařov
Městské muzeum Rýmařov vás 
zve na přednášku k nové publikaci 
Matěje Mately z Vlastivědného 
muzea Jesenicka Dr. Adolf Lorenz. 
Životní příběh rodáka z Vidnavy, jenž 
stál u zrodu moderní ortopedie. Publikace bude na přednášce 
k prodeji. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

16. 4.  18:00
Duo Jamaha hit tour 2026
SVČ Rýmařov, velký sál
Oblíbená dvojice hudebníků zavítá v rámci své tour také do 
Rýmařova. Vstupenky jsou v předprodeji na www.smsticket.cz.

16.–18. 4.
Srnčí stezkou
hrad Sovinec
Pestrý celodenní program plný řemesel, pohádek, kejklířských 
vystoupení a šermířských soubojů. Zlatým hřebem akce 
budou profesionální sokolnické ukázky – výcvik dravců, příletová 
poslušnost i autentická demonstrace vztahu mezi sokolníkem 
a jeho svěřenci. 

18. 4.   16:00
SK Jiskra Rýmařov – Slezský FB Opava B
fotbalové hřiště SK Jiskra Rýmařov
Přijďte podpořit fotbalový tým v domácím zápase. 
Více informací na www.jiskrarymarov.com

20. 4.  18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
Hotel Praděd Rýmařov
Přijměte pozvání na tradiční 
taneční večer plný hudby v podání Rudolfa Heisiga. 
Vstup zdarma

22. 4.  15:30
Beseda s dětskou lékařkou: Jak vyzrát na horečku u dětí
SVČ Rýmařov, Okružní
Dětská lékařka MUDr. Zuzana Klečková pořádá ve spolupráci 
se SVČ Rýmařov besedu pro rodiče. Vstup zdarma
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23. 4.  9:00–
16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru, Rýmařov
Pečivo, uzeniny, cukrovinky, 
sýry a rukodělné výrobky, 
to vše můžete nakoupit na 
oblíbených trzích na náměstí.

24. 4.   19:00
Koncert: Fanfán tulipán
Jazzclub SVČ Rýmařov 
Hravost, originalita, groove a neobvyklé nástroje. To je 
poznávací znamení skupiny Fanfán tulipán. Těšte se na hudební 
dobrodružství a originální symbiózu jazzu, funku, d’n’b i šansonu 
s estonským kořením a rytmy morseovky. Více informací na 
jazzclub.svcrymarov.cz

25. 4.  17:00
Promítání fi lmů: Václav Zykmund – Konec oslav a Štvanice
Komentovaná prohlídka: Alena Zykmundová, Václav Zykmund – 
Jedním směrem
Městské muzeum Rýmařov a Galerie Octopus vás zvou na 
komentovanou prohlídku výstavy kreseb, koláží, fumáží 
a asambláží Aleny Zykmundové a Václava Zykmunda, 
významných tvůrců českého surrealismu. Při té příležitosti budou 
ve velkém sále galerie promítnuty dva krátkometrážní fi lmy 
Václava Zykmunda Konec oslav a Štvanice z roku 1975. Vstup 
zdarma. Více informací na www.muzeumrymarov.cz

30. 4.  16:30
Čarodějnický rej
Horní Město, sportovní areál
Nenechte si ujít tradiční Čarodějnický rej v Horním Městě. 
Na trasu se stanovišti a úkoly vás srdečně zve spousta zlobivých 
čarodějnic.

Program Kina Rýmařov
28. 3.  14:30
Tajemství sýkorek
Francouzský animovaný fi lm. 
Když devítiletá Lucie přijíždí na 
prázdniny do Bectoile, netuší, jaké 
dobrodružství ji tu čeká. Její maminka Caro v městečku vyrostla 
a teď tu se svým kolegou Pierrotem provádí archeologické 
vykopávky. Městečko a jeho okolí ovšem skrývají pozůstatky 
minulosti ve více než jednom smyslu…

28. 3.   18:30
Zdeněk Svěrák 90 (přímý přenos)
Spisovatel, herec, textař 
a cimrmanolog Zdeněk Svěrák 
oslaví 90. narozeniny. Svou kariéru 
nastartoval v polovině šedesátých 
let mystifi kačním rozhlasovým pořadem Nealkoholická vinárna 
U Pavouka. Právě k tomu se po šedesáti letech vrátíme.

29. 3.   10:00
Příběhy Kouzelného stromu
Rodinný fi lm Velká Británie. Příběhy nás přenesou 
do světa, kde obyčejný les skrývá neobyčejná 
tajemství a fantazie znovu ožívá. Polly, Tim 
a jejich děti Tomáš, Eva a Terezka jsou moderní 
rodina, věčně ponořená do digitálního světa a zvyklá na hektický 
městský život. Když se rozhodnou přestěhovat na odlehlý 
anglický venkov, ocitají se daleko od všeho, co dosud znali.

31. 3.   19:00
Matka
Makedonské drama. Režisérka 
Teona Strugar Mitevska přináší 
ve svém novém snímku odvážný 
a nekonvenční portrét Matky 
Terezy z Kalkaty, kterou ztvárnila švédská herečka Noomi Rapace. 
Snímek se soustředí na příběh řeholnice ještě v době, než se stala 
celosvětově známou postavou.

1. 4.   19:00
Vzpomínky na něj
Americký romantický fi lm. Kenna 
je obyčejná holka, která je až po 
uši zamilovaná do svého přítele 
Scottyho. Doufá, že on je ten pravý, i proto, že s ním čeká dítě. 
Jenže pak jeden původně báječný romantický večer zakončí 
tragická autonehoda, která Scottyho připraví o život a Kennu 
o svobodu. Chyba za volantem jí vynese sedm let za mřížemi. Po 
propuštění doufá v jediné. Že se bude moci sblížit se svou dcerou.

3. 4.   19:00
4. 4.  19:00
Někdo to rád v Plzni
Česká komedie. Rázovití hrdinové 
různého věku, povah, profesí a zálib 
hledají štěstí, každý jinde a s jiným 
výsledkem. Hrají Miroslav Donutil, Jiří Lábus, Pavel Zedníček, 
Veronika Freimanová, Štěpán Kozub, Jenovéfa Boková a další.

4. 4.   16:00
5. 4.  10:00
Super Mario galaktický fi lm
Americký animovaný fi lm. Když 
kníratí bráchové v jedničce zachránili rozkošnou princeznu Peach 
před zlým veleještěrem Bowserem, kterého proměnili v „maloještěra“ 
a neškodného domácího mazlíčka, mysleli si, že mají hotovo. Jenže 
videoherní fandové, kteří svět Super Mario Bros. dobře znají, vědí, že 
se v něm vyskytuje pár dalších jedinců schopných škodit. 

8. 4.   19:00
Ucpanej systém
(Dejvické divadlo, záznam 
představení)
Hrají Ivan Trojan, Miroslav Krobot, 
Václav Neužil, Hynek Čermák, 
Matěj Hádek, Jaroslav Plesl, Lukáš Příkazký, Petr Vršek, Martin 
Myšička, Pavel Šimčík.

Foto: redakce, Kateřina Ostrá, archiv SVČ Rýmařov, Městského muzea Rýmařov a Městské knihovny Rýmařov
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Janovický zámek zahájí návštěvnickou sezónu 2026
Druhou sezónu s vybavenými interiéry 
zahájí v dubnu Státní zámek Janovice 
u Rýmařova. Letos jsou pro návštěvníky 
připraveny novinky a změny na 
prohlídkové trase i několik kulturních 
programů. Stavební obnova zámku 
neustává, a i když postupuje zdánlivě 
pomalu, je zřetelná. Největším úkolem 
bude obnova střešního pláště, letos se 
začne s její přípravou. 

V loňském roce se podařilo poprvé v his-
torii otevřít na janovickém zámku pro-
hlídkovou trasu s  vybavenými interiéry 
a  provést návštěvníky soukromými po-
koji a prostorami z doby Františka Harra-
cha. Nová prohlídková trasa se otevřela 
až 31. května a do konce sezóny přiláka-
la téměř čtyři tisíce návštěvníků. Letoš-
ní sezóna začne již 2. dubna a bude ote-
vřeno po celé Velikonoce včetně pondělí  
6. dubna. Ukončení návštěvnické sezóny 
je naplánováno na 1. listopadu.
Návštěvníci ocení, když není prohlídko-
vá trasa stále stejná, když se rozvíjí. Pro-
to jsme pro letošní rok připravili několik 
novinek, které budeme postupně zařazo-
vat do programu trasy. V tuto chvíli jsou 
již vyměněna svítidla v knihovně, jídelně 
a  v  salonu hraběnky za kvalitnější a  au-
tentičtější, do jídelny byly doplněny ob-
razy, do vestibulu před kaplí přibyly jelení 
a srnčí trofeje a grafické listy s loveckou 
tematikou. Jak nám to klima dovolí, bu-
dou přibývat i další novinky. Dovybavení 
salonu hraběnky, zpřístupnění nově nain-
stalované přípravny pokrmů, otevření do-
bové úklidové místnosti a  nakonec i  vy-
tvoření expozice Tureckého salonu jsou 

počiny, které by měly 
vygradovat nejpozději 
v červnu.
Krátkodobá expozi-
ce ve věži bude remi-
niscencí na skutečný 
Turecký salon. Ten 
byl chloubou Harra-
chů, protože byl vy-
baven předměty z  je-
jich cest do Orientu. 
Řada předmětů z  Tu-
reckého salonu se 
překvapivě zachovala 
a  dnes jsou součás-
tí sbírek Náprstkova 
muzea v  Praze. Jeli-
kož Národní památ-
kový ústav vyhlásil 
pro letošní rok propa-
gační téma Šlechta  
na cestách, připome-
nutí cestovatelských aktivit Harrachů 
se k tomu přímo nabízí. Náprstkovo mu- 
zeum je ochotno nám některé předměty 
zapůjčit, a  návštěvníci budou mít mož-
nost je tedy po více než 80 letech vidět 
na původním místě, a  to pouze letos od 
června do září. 
V letošním roce se bude připravovat vel-
ký projekt na obnovu střešního pláště. 
Tato obnova je stěžejní pro další exis-
tenci zámku. Ke stavební realizaci by 
se mělo přistoupit v  nejbližších letech. 
Ke generálnímu zásahu tohoto typu do-
jde zhruba po 100 letech a nutno říct, že 
bude finančně i technicky velmi náročný. 
Ale to, co by mělo být vidět už v  tomto 
roce, bude obnova horní části balkonu –  

restaurování zábradlí a  obnova horní  
plochy na původní úrovni. Myslím, že 
proměna bude velmi zřetelná. Dále pra-
cujeme na postupných vnitřních staveb-
ních úpravách, které budou rovněž vidi-
telné.
Zámek Janovice také nabídne během 
roku několik kulturních programů. Kromě 
několika koncertů v kapli se počítá s pre-
zentací historických vozidel 23. května, 
druhým ročníkem Roztančeného zámku 
15. srpna a adventním programem mezi 
5.–20. prosincem. Pokud to stavební ak-
tivity dovolí, máme v plánu také letní kino 
a venkovní koncert. 
V sobotu 4. dubna bude velikonoční pro-
gram obohacen o  koncert uspořádaný 
k připomenutí výročí Hany Hegerové. Na 
koncertě v  zámecké kapli pod názvem 
…chytím tě, lásko levandulová…“ vystou-
pí olomoucká zpěvačka a  šansoniérka 
Dana Chytilová s  pianistou Martinem 
Smutným. Janovické zastavení bude je-
jich první na letošním turné k nedožitým 
95. narozeninám slavné šansoniérky. 
Zpěvačka není pravidelným návštěvní-
kům zámku neznámá. Již zde vystupova-
la a nesmírně ráda se sem vrací, protože 
zámek ji oslovil svou náladou a atmosfé-
rou. Patří mezi lidi, kteří bedlivě sledují 
vývoj obnovy zámku a aktivně mu fandí. 
Na její koncert si můžete obstarat vstu-
penky v  předprodeji v  pokladně zám-
ku nebo je zakoupit těsně před koncer-
tem.

Petr Slabý, kastelán 
SZ Janovice 

Foto: archiv SZ Janovice

Dana Chytilová

Turecký salon
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Přírůstek do muzejních sbírek: 
Pivní láhev ze zámeckého pivovaru v Janovicích
Sbírky Městského muzea Rýmařov 
obohatila pivní láhev ze zámeckého 
pivovaru v Janovicích u Rýmařova.

Podsbírku skla, porcelánu a keramiky mu-
zea obohatila pivní láhev z  janovického 
pivovaru, který od konce 16. století záso-
boval kvašeným alkoholickým nápojem 
oblast Rýmařovska a jeho blízkého okolí. 
Pivovar od svého vzniku vystřídal něko-
lik lokalit, kdy nejprve sídlil v samostatné 
budově v Janovicích, jejíž poloha bohužel 

není známá, načež se v  2. polovině  18. 
století přesunul do přízemních prostor 
severozápadního křídla janovického zám-
ku. Posléze se pivovar v  1. polovině 19. 
století přestěhoval do samostatné budo-
vy nacházející se vlevo před hlavní vstup-
ní bránou do areálu zámku. Tam se pivo 
vařilo až do konce 40. let 20. století.
Pivní láhev o  objemu přibližně 0,5 litru 
byla vyrobena v  1. polovině 20. století 
ze  zeleného lisovaného skla a  nese ná-
pis BRAUEREI JANOWITZ RÖMERSTADT. 

Původně byla láhev opatřena korkovým 
či keramickým uzávěrem, ten se bohužel 
nedochoval. 
Láhev doplňuje soubor předmětů a  do-
kumentů spojených s  janovickým pivo-
varem a  také pivních lahví z  pivovarů 
na Rýmařovsku. Muzeum dárkyni Marii  
Weinerové velice děkuje!

Filip Vrobel 
Městské muzeum Rýmařov 

Foto: archiv Městského muzea Rýmařov

Masopustní veselí Dalibora Bednáře v Galerii Pranýř
Soubor černobílých snímků Bronislava 
Smešného z cyklu Mlhy vystřídala 
v komorním prostoru Galerie Pranýř 
rýmařovského muzea série černobílých 
fotografií Dalibora Bednáře, dalšího 
fotografa pohybujícího se v Jeseníkách. 
Krajinu vystřídaly figurální kompozice 
cyklu Masopusty pod Pradědem. Výstavu 
za účasti autora zahájil ve čtvrtek  
5. března Jindřich Štreit.

Dalibor Bednář (*1960) se sice narodil 
v Opavě a žije a pracuje v Ostravě, do Je-
seníků však pravidelně zajíždí na chalupu. 
Fotografování jej okouzlilo v osmnácti le-
tech, soustavné fotografické činnosti se 
ve volném čase věnuje od počátku deva-
desátých let. Nepoužívá digitální fotoapa-
rát ani ten vestavěný v mobilním přístroji, 
upřednostňuje klasický přístup s důrazem 

na černobílý proces. Pracuje s  manuální-
mi kinofilmovými a středoformátovými fo-
toaparáty a  své snímky 
vyvolává v černé komoře. 
Zajímá se o městskou ar-
chitekturu, portrét či akt. 
Od roku 2001, od kdy 
souvisle vystavuje, vy-
tvořil řadu fotografických 
cyklů, kromě Ocelového 
města (2014) vesměs 
černobílých. Byla to Ev-
ropa na dlani (2001), 
Jemné křivky těla (2002), 
Paříž, Paříž (2005), 
Krajiny vnitřní a  vnější 
(2007), Osm snímků pro 
Františka (2009), Banát 
(2010), Markéta (2011), 
Tři na Ukrajině (2012), 

(Ne)známí (2012), Lidé na pouti (2013), 
Se Sudkem za zády (2016). Některé jsou 

Zámecký pivovar v Janovicích u Rýmařova, 30. léta 20. století Pivní láhev ze zámeckého pivovaru v Janovicích

Dalibor Bednář s Jindřichem Štreitem
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uzavřeny, jiné naopak autor stále rozšiřu-
je. Od roku 2004 vydává fotografické ka-
lendáře. V  roce 2010 vydal vlastním ná-
kladem monografickou publikaci Cestou 
fotografie db, na kterou v roce 2016 navá-
zala kniha Se Sudkem za zády. 
V  letech 1978–1989 byl členem fotoklu-
bu REFLEX, v  letech 1995–2024 Foto-
klubu Ostrava. Od roku 2017 je součástí 
volné tvůrčí skupiny analogové fotografie 
„6x6“, s  jejímiž členy pravidelně vystavu-
je. Uspořádal však i  řadu samostatných 
výstav.
Pro rýmařovskou galerii autor vybral sou-
bor fotografií z cyklu Masopusty pod Pra-
dědem. Svátky nezřízeného veselí a poži-

vačnosti předchází postní a  velikonoční 
období a patří k tradičním lidovým aktivi-
tám, jejichž slavení zejména v  příhranič-
ních oblastech v důsledku výměny původ-
ního obyvatelstva v drtivé většině případů 
zaniklo. V  posledním desetiletí jsme na 
mnoha místech svědky obnovení této tra-
dice, a  to třeba i  v  obcích kolem Prahy. 
Jenom v  mikroregionu Rýmařovska se 
pravidelné masopustní průvody konají 
v Novém Poli, ve Staré Vsi, Ryžovišti či Ji-
říkově. Z našich autorů se na masopusty 
pravidelně vydávají Jindřich Štreit, Ro-
man Panáček či Miroslav Glacner. 
Dalibor Bednář začal masopusty fotogra-
fovat v roce 2011 při pravidelných návště-

vách Starého Města u Bruntálu a Hrčavy 
ležící na trojmezí České, Slovenské a Pol-
ské republiky. Nově k  nim přidal lokali-
ty Klokočov u  Vítkova, Bílou Vodu, Zlaté 
Hory, Paskov a  Ryžoviště. Z  důvodu na-
růstajícího zájmu o tyto slavnosti a jejich 
zachycení formou umělecké či dokumen-
tační fotografie a  následné prezentace 
na sociálních sítích autor pocítil vyčerpá-
ní tématu pro svou fotografickou činnost, 
a  proto cyklus v  letošním roce uzavřel. 
Nyní pracuje na přípravě publikace. Vý-
stavu stihnete navštívit do 29. dubna. 

Text a foto: Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov

Surrealistické vize Aleny a Václava Zykmundových  
v Galerii Octopus
V pátek 6. března proběhla v Galerii 
Octopus rýmařovského muzea vernisáž 
výstavy Aleny a Václava Zykmundových, 
dvou brněnských představitelů 
surrealismu. Při otevření výstavy 
kreseb, koláží, asambláží a fumáží 

nazvané Jedním směrem vystoupili Jana 
Bros Svobodová a Joel Bros. 

Několik let zpátky kontaktovali Jana Bros 
Svobodová a Joel Bros, kulturní buditelé 
v obci Korytná u Uherského Brodu, zástup-

ce Galerie Marie Kodovské a  Městské-
ho muzea Rýmařov za účelem navázání 
spolupráce v oživení odkazu korytňanské 
rodačky a  významné rýmařovské básníř-
ky a výtvarnice Marie Kodovské. Od toho 
okamžiku se podařilo realizovat již řadu 

Návštěvnice vernisážeDalibor Bednář  – Staré Město u Bruntálu

Jana Bros Svobodová a Joel Bros Návštěvníci vernisáže
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akcí. Vedlejším plodem pak bylo sezná-
mení s  Alenou Zykmundovou, chotí vý-
znamného výtvarníka, teoretika umění 
a  pedagoga Václava Zykmunda, za úče-
lem uspořádání výstavy v  Galerii Octo-
pus. Janu Bros Svobodovou totiž s autor-
kou pojí dlouholeté přátelství.
Alena Zykmundová (*1950) je sice ostrav-
skou rodačkou, většinu svého života však 
prožila v  Brně. V  letech 1968–1973 stu-
dovala uměnovědu na Filozofické fakultě 
Univerzity Palackého v Olomouci, na které 
v  té době vyučovaly význačné osobnosti 
Miroslav Štolfa, Antonín Navrátil, Franti-
šek Dvořák a Alena Nádvorníková. Vedou-
cím katedry výtvarné teorie a výchovy byl 
Václav Zykmund (1914–1984), významný 
malíř, grafik, fotograf, tvůrce animovaných 
a  loutkových filmů, teoretik umění, peda-
gog, spisovatel a  básník. Tehdy se jejich 
osudy protnuly a  od roku 1978 se jejich 
cesty začaly ubírat „jedním směrem“, k če-
muž odkazuje název výstavy. 
V letech 1974–1994 působila Alena Zyk-
mundová jako historička umění v  Pa-
mátkovém ústavu v  Brně, poté předná-
šela psychologii a  sociologii výtvarného 
umění na Pedagogické fakultě Univerzity 
Palackého v Olomouci, dále v 90. letech 
vyučovala na gymnáziích a  vyšších od-
borných školách psychologii, výtvarnou 
výchovu a dějiny umění. Od roku 1978 se 
začala systematicky věnovat tvorbě kolá-
ží. Ty vystavovala např. v Olomouci, Brně 
a Jihlavě.
Václav Zykmund se narodil v Praze a vy-
růstal s  rodinou v  Rakovníku. V  letech 
1932–1936 studoval na Českém vyso-
kém učení technickém a  Uměleckoprů-
myslové škole v Praze (profesoři Oldřich 
Blažíček, Cyril Bouda a  Josef Drahoňov-
ský) a na Přírodovědecké fakultě Univer-
zity Karlovy v  Praze. Roku 1936 založil 

v  Rakovníku literární edici Ra, kterou vy-
dával Akademický studentský spolek. Od 
roku 1940 žil v  Brně. Zde za války, také 
zásluhou Karla Teiga, založil skupinu 
Ra (členové: J. Istler, V. Tikal, B. Lacina,  
J. Puchmertl, M. Koreček, O. Mizera,  
L. Kundera, Z. Lorenc a  V. Reichmann). 
Roku 1948 byla skupina komunistickým 
režimem zakázána. Do té doby Zykmund 
vystavoval i  v  zahraničí, např. v  Paříži, 
Bruselu, Antverpách nebo Luzernu. 
V  letech 1945–1972 působil jako peda-
gog na brněnské JAMU, Vysoké škole vý-
tvarných umění v  Bratislavě a  Univerzitě 
Palackého v  Olomouci. Vedle výtvarné 
činnosti se věnoval i teorii umění a este-
tice (např. K základní otázce estetiky, Co 
je realismus?, Surrealismus, Umění, které 
mohou dělat všichni?, Dějiny moderního 
malířství). V roce 1972 byl vyloučen z KSČ 
a byl mu udělen zákaz činnosti v oblasti 
kultury. Věnoval se pak intenzivně vlastní 
výtvarné tvorbě. A právě z období posled-
ního desetiletí života Václava Zykmunda 
pocházejí vystavená díla, v nichž se pro-
mítá  doba šťastného spolužití a  spolu-
vytváření s manželkou Alenou. Navzdory 
dusivé normalizaci si nenechali odepřít 
radost a svobodu imaginativní tvorby.

Dokladem může být cyklus autorčiných 
koláží záhadných, vtipných či děsivých 
portrétů, které Václava Zykmunda „přímo 
nutily zamýšlet se nad jejich osudem“. 
Výsledkem byl Sjezd abiturientů, fantask-
ní, metaforický příběh, sepsaný v  roce 
1979, tiskem vydaný až v roce 1992, nebo 
kolážový Atlas zvířat, obsahující nové dru-
hy Ryb, Ptáků, Motýlů a Koček. Hra, vtip, 
absurdno, neřízená a  nelimitovaná obra-
zotvornost – oba kolážové cykly vykazu-
jí všechny tyto znaky surrealismu. Stejně 
jako pozdější soubor nazvaný Disputa-
ce se starými mistry na aktuální témata, 
v  němž autorka zúročila znalosti dějin 
umění. Slavná díla Jana Vermeera, Pie-
tera Brueghela st., Niki de Saint Phalle či 
(méně) známá plátna Nizozemců doplňu-
jí detaily z anatomických atlasů, katalogů 
či ženských aktů a sehrávají úplně jiný pří-
běh promlouvající k současnému dění.
Z rozmanitého díla Václava Zykmunda je 
na výstavě k vidění výběr z ilustrací k bás-
nické sbírce Aloysia Bertranda Kašpar 
noci, které vytvořil v  roce 1945. Zatímco 
v  těchto kompozicích ještě rozeznáme 
postavy, koně či náznaky krajiny, koláže 
kombinované s kresbou tužkou či pastel-
kami nebo černým kouřem z ohně (tech-
nika fumáže) už překročily hranici před-
mětnosti do abstrakce. Hravost a využití 
nejrůznějšího materiálu vykazují autorovy 
působivé asambláže. 
Na výstavu naváže doprovodný program 
s  komentovanou prohlídkou a  promí-
táním dvou Zykmundových krátkome-
trážních autorských filmů Konec oslav 
a  Štvanice, a  to v  sobotu 25. dubna  
v 17 hodin. Výstavu stihnete navštívit do 
29. dubna. 

Text a foto: Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov

Alena Zykmundová a Jindřich Štreit

Městské muzeum Rýmařov 
zavádí VSTUP  

do stálé expozice  
a na krátkodobé výstavy 

v galeriích  
ZDARMA  

každou první  
středu a sobotu v měsíci. 

Těšíme se na vás!

Alena Zygmundová – Atlas zvířat – kočky
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Stručné dějiny náboženských společností na Rýmařovsku 
Osudy starokatolické církve na Rýmařovsku – 2. část
Ke dni 31. 10. 1918 došlo k  zániku Ra-
kouska-Uherska a  k  11. 11. 1918 k  úpl-
nému ukončení 1. světové války. Po vzni-
ku Československé republiky byl farář 
Erhart přijat 27. 3. 1920 slezským zem-
ským prezidentem, kterému odevzdal 
přípis a prosbu o zřízení samostatné cír-
kevní obce. Po několika měsících však 
žádost o  uznání nebyla stále vyříze-
na a  obec ke dni 19. 11. 1920 oznámi-
la správě okresu v  Rýmařově, že pokud 
neobdrží do 20. 12. 1920 žádné námitky, 
prohlásí se za farní obec sama, což se 
též k 1. 1. 1921 stalo.
Farář Erhart byl nejen kně-
zem, ale i  členem zastu-
pitelstva města Břidličné; 
v roce 1921 byl zvolen mís-
tostarostou města a v roce 
1924 starostou. Ve své 
funkci Erhart zavedl v obci 
elektrickou energii, osvět-
lení, vodovod a  postavil 
měšťanskou školu.
V mladé republice se misie 
šířila i do dalších míst, na-
příklad do malé vsi Dobře-
čova. Na přání místních se 
konala první starokatolic-
ká bohoslužba 9. prosince 
1923 za účasti starokato-
líků z  Horního Města, Mi-
rotínka a  Jamartic. Také 
v  Horním Městě se v  ne-
děli 31. 10. 1926 konala ve 
školní učebně bohosluž-
ba s kázáním. V roce 1926 
byla dostavěna dřevěná 
kaple-zvonice v  Jamarti-
cích, kde se věřící zasadili 
o  bohoslužebnou prosto-
ru. Její štenýřová konstruk-
ce dodnes vzbuzuje pozor-
nost. Kaple měla původně 
na čelní straně věže dnes 
chybějící nápis: Gewidmet 
dem Andenken unserer 
im Weltkriege gafallenen 
Brüder („Věnováno památ-
ce našich bratří, padlých 
ve světové válce“). V  roce 
1926 vznikla též myšlenka 
postavit podobnou zvonici 
ve Stránském nebo v Rudě, 
nebyla ale realizována. 
Erhart byl pracovně přetí-
žen, měl 24 vyučovacích 
stanic, značně od sebe 
vzdálených, což se pode-

psalo na jeho zdraví. Od 1. do 17. srpna 
1935 byl hospitalizován v  rýmařovské 
nemocnici. Ještě 2. 10. 1935, těsně před 
svou smrtí, vyučoval v  Olomouci nábo-
ženství. Dne 5. 10. 1935 však Karl Erhart 
ve věku 65 let v  rýmařovské nemocnici 
umírá.
Povahu Karla Erharta nejlépe vystihují 
události, kdy pohřbíval i sebevrahy a sez-
dával lidi, kteří by jinak v římskokatolické 
církvi byli odmítnuti, např. tovární dělníky 
Eduarda Thomasbergera nebo Karla Ha-
nische. Tím si Erhart získal oblibu u nej-
širších vrstev obyvatelstva.

Učinit si obrázek o pastoraci Karla Erhar-
ta je možno na základě jeho velikonoční-
ho rozpisu bohoslužeb z 30. let 20. stole-
tí: Velikonoční neděle: v 9:00 bohoslužba 
s kázáním a přijímáním, trvá až do 10:30; 
poté jeden křest; v 11:00 cesta vlakem do 
Rýmařova, odtud pěšky hodinu do Horní-
ho Města – křest; z Horního Města pěš-
ky do Břidličné, tři hodiny; večer v 18:45 
cesta vlakem do Opavy, tam přenocová-
ní; poté v 5:00 ráno cesta vlakem do Bo-
humína, kde vyučoval náboženství, po 
něm bohoslužba s kázáním a přijímáním; 
ve 14:00 zpáteční cesta z Bohumína; pří-

jezd do Břidličné vlakem 
20:30. 
Osobnosti církve jako fa-
rář a starosta Břidličné Karl 
Erhart mohou být podnes 
pro mnohé příkladem. Díky 
svému úsilí a  neutuchající 
energii obsáhl pastorační 
činností (i  dnes, po sto le-
tech) obtížně dosažitelná 
místa, jako jsou Břidličná, 
Šumperk, Olomouc, Opa-
va, Jeseník nebo Bohumín. 
Jeho zápal pro věc zůstá-
vají inspirací nejen pro čle-
ny starokatolické církve.
Po roce 1939 se drtivá vět-
šina věřících stěhuje z  ob-
lasti Sudet do Velkoněmec-
ké říše. Církevní obec ztrácí 
i faru, kterou si vdova po fa-
ráři již nemohla ponechat. 
Po Erhartovi se v  Břidličné 
stal farářem Anton Gruber 
(dříve Antonín Maschek) ze 
Šumperka. Po druhé světo-
vé válce dochází v  Břidlič-
né k  vystěhování obyvatel, 
a  tím i  ke ztrátě věřících 
zdejší obce.
Nová historie starokato-
lické filiální obce Břidlič-
ná začíná až po roce 1990 
a naplno ožívá v roce 2000 
příchodem faráře Pavla 
Cepka ze Šumperka. Jeho 
působení obec stabilizova-
lo a významně posílilo.

Petr Balcárek 
historik, kurátor sbírek 

Městské muzeum Rýmařov 
Foto: archiv Městského 

muzea Rýmařov
Dobová fotografie starokatolické zvonice v Jamarticích
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Nová ředitelka knihovny Vlasta Dušejovská se představuje
Oslovila jsem paní Vlastu Dušejovskou, 
novou ředitelku Městské knihovny 
Rýmařov, a položila jí několik otázek.

 Co vás motivovalo k tomu ucházet se 
o pozici ředitelky Městské knihovny 
Rýmařov?
Viděla jsem to jako příležitost spojit svo-
je dosavadní profesní zkušenosti, odbor-
nost i osobní nadšení pro práci s lidmi. 

 Nepocházíte z Rýmařova – co vás do 
našeho města přivedlo?
Pocházím z  jižních Čech a do Rýmařova 
jsem se přistěhovala za partnerem.

 Jaká byla vaše profesní cesta před 
příchodem do této funkce? 
Přes 25 let jsem působila ve školství. 
Pracovala jsem nejprve jako učitelka  
2. stupně, po návratu z rodičovské dovo-
lené mě ale více oslovila práce s  dětmi 
mladšími. Deset let jsem také zastáva-
la funkci ředitelky základní a  mateřské 
školy. Získala jsem tak rozsáhlé zkuše-
nosti nejen s vedením kolektivu, ale i se 
strategickým plánováním, komunikací 
s  veřejností, řízením provozu i  tvorbou 
dlouhodobých koncepcí. Byla jsem také 
zapojena do projektů MAS (místní akční 
skupiny), kde jsem se zabývala čtenář-
skou gramotností. 

 Jak dlouho již v rýmařovské knihovně 
pracujete?
V knihovně pracuji čtvrtým rokem.

 Nastoupila jste nejprve do půjčovny 
pro děti a mládež. Má zájem dětí o knihy 
vzrůstající, či klesající tendenci?
Díky systematickým aktivitám se nám 
daří počet především mladších dětských 
čtenářů v  posledních letech navyšovat. 
Aktivně spolupracujeme s pedagogy ma-
teřských i  základních škol v  Rýmařově 
i  okolí, společně připravujeme besedy, 
programy, vzdělávací aktivity a  tematic-
ké akce. To považuji za klíčové, protože 
tak do knihovny snáze přilákáme i  malé 
čtenáře z  rodin, kde kniha nezaujímá 
významné místo a  kde se příliš nečte. 
Mám zkušenost, že děti se po besedě do 
knihovny vrátí, je jim tu dobře, cítí se tu 
bezpečně. A často se stanou novými čte-
náři nebo si registraci obnoví.
Zaměřujeme se i  na nejmenší čtenáře 
a  jejich rodiče. V  rámci mezinárodního 
projektu Bookstart – S knížkou do života 
nabízíme aktivity nejen o knihách a s kni-
hami pro čtenáře ve věkovém rozmezí 
0–6 let a  jejich rodiče nebo i  prarodiče. 

Setkáváme se pravidelně jednou za mě-
síc, dospělí i  děti se už znají, vznikla tu 
taková malá komunita. 
U  starších dětí zájem o  knihy mírně kle-
sá, ty spíš preferují digitální technologie. 
I  pro ně ale máme řešení ve formě au-
dioknih a e-knih. 
Klíčové je děti ke čtení motivovat a uká-
zat jim, že knihy mohou být stejně zá-
bavné jako jiné, moderní formy trávení 
času.

 Plánujete nějaké změny nebo nové 
projekty pro čtenáře?
Určitě budeme pokračovat ve stávajících 
aktivitách, jako jsou besedy pro děti i do-
spělé čtenáře, projekt Bookstart, soutě-
že pro děti, autorská čtení, pořádání vý-
stav apod. Čtenáři se o akcích v knihovně 
dočtou na našich webových stránkách, 
Facebooku nebo Instagramu. Namátkou 
zmíním třeba celoroční Čtenářskou výzvu 
pro děti. 
Březen je věnován podpoře čtenářství –  
letos cílí na dospívající a  mladé dospě-
lé čtenáře. Pro ně máme v  knihovně  
speciální koutek s  young adult prózou. 
V dubnu se můžete těšit na výstavu prací 
z dětského sklářského sympozia – mezi 
jeho účastníky byl i  žák ZUŠ Rýmařov  
Radek Vitásek. A zavítá mezi nás podru-
hé cestovatel a  fotograf Jakub Greschl, 
který posluchače zavede až za severní 
polární kruh.
V  rámci zkvalitňování služeb bych ráda 
zavedla do knihovny veřejnou wi-fi a dopl-
nila vybavení o moderní nástroje pro pod-
poru mediální a digitální gramotnosti.

 Jak chcete přilákat do knihovny nové 
návštěvníky, zejména mladé lidi?
Pro mladé lidi je důležité, aby knihovna 
nebyla jen místem pro půjčování knih, 
ale také prostorem pro setkávání, inspi-
raci a vzdělávání. Chceme proto pořádat 

různé akce – například besedy s  autory, 
workshopy, tematické večery nebo herní 
a studijní aktivity. Důležitá je také komu-
nikace na sociálních sítích a moderní pro-
středí, kde se mladí lidé budou cítit pří-
jemně.

 Jak vnímáte roli digitalizace a e-knih 
v dnešních knihovnách?
Digitalizace je přirozenou součástí vývo-
je knihoven. E-knihy, online katalogy nebo 
digitální databáze rozšiřují možnosti, jak 
se lidé mohou ke knihám a  informacím 
dostat. Nemyslím si, že by digitální for-
my měly nahradit klasické knihy, spíše je 
doplňují. Moderní knihovna by měla nabí-
zet obojí – tradiční tištěné knihy i digitál-
ní služby.
Rýmařovská knihovna ve spoluprá-
ci s  portálem  www.palmknihy.cz nabízí 
svým čtenářům k  vypůjčení přes 13  000 
e-knih a 400 audioknih, navíc odkudkoliv 
a  zdarma (v  rámci ročního čtenářského 
poplatku).

 Jaká kniha vás v poslední době nejvíc 
zaujala?
Protože se blíží jaro a už se těším na za-
hradu, tak hledám inspiraci pro její zvele-
bení. V  knihovně jsem našla titul Vypěs-
tujte si, co sníte od Chauney Dunford. 
Je to praktická příručka o  pěstování ve 
vyvýšených záhonech a  různých kontej-
nerech. Najdete tu nejen návod na výro-
bu záhonu, ale i praktickou ukázku toho, 
co, kdy, s čím pěstovat, aby záhony byly 
využité od jara do podzimu. Z  beletrie 
mě zaujala kniha Ruty Sepetys Hádanka 
z Bletchley, což je historický akční román 
z doby druhé světové války plný hádanek 
a hlavolamů.

 Máte oblíbeného autora nebo žánr?
Mám ráda drsné severské detektivky, můj 
oblíbený autor je Jo Nesbø. 

 Co byste chtěla vzkázat čtenářům 
a návštěvníkům knihovny?
Chtěla bych všem čtenářům poděkovat 
za jejich přízeň a pozvat i ty, kteří knihov-
nu zatím nenavštěvují, aby se přišli po-
dívat. Knihovna je otevřený prostor pro 
všechny generace – místo, kde se lidé 
mohou vzdělávat, odpočívat, objevovat 
nové příběhy a setkávat se s ostatními. 
Rádi přivítáme každého nového návštěv-
níka. 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: archiv Vlasty Dušejovské
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Čtenářská výzva
V  lednu odstar-
tovala Čtenář-
ská výzva, kte-
rou vyhlašuje web  
Databazeknih.cz.  

Dvacet letošních nápověd pro výběr 
knížek najdete na webu Databazeknih.
cz, na našem Facebooku, Instagramu 
a  webu knihovnarymarov.cz. Tipy přiná-
šíme také v každém čísle Rýmařovského 
horizontu.

Kniha, jejíž název je otázka

Lucie Hlavinková:  
Kdo šije u Podolské?
Podle názvu se může zdát, že půjde 
o  lehčí čtení před spaním, ale tak doce-
la tomu není. Román vypráví příběhy za-
městnanců a  zákazníků legendárního 
pražského módního salonu na pozadí po-
litických událostí let 1947–1968. Autor-
ka zachycuje historická fakta a  zároveň 
sleduje atmosféru i proměnu doby – jak 
se do poválečné euforie postupně vkrádá 
strach, nejistota, šeď, ale i snaha zacho-
vat si důstojnost. Z ulic se vytrácí elegan-
ce, mizí svoboda i lidé. 
Módní salon Hany Podolské byl znám-
kou luxusu a  elegance. Mezi její zákaz-
nice před válkou patřily známé herečky 
a dámy z vyšší společnosti (Olga Schein-
pflugová, Antonie Nedošínská, Nataša 
Gollová, Adina Mandlová, Hana Benešo-
vá), šaty z  této dílny můžeme obdivovat 
v  řadě filmů pro pamětníky. Po převratu 
1948 jeho služby využívala i Marta Gott-
waldová a další manželky vysokých funk-
cionářů. I  když paní Podolská nebyla již 
majitelkou, v  salonu stále pracovala až 
do důchodu. 

Paní Marta mhouřila oči a  spokojeně se 
usmívala. Luxus, přepych, vybrané chová-
ní personálu… Vše, o  čem snila, když se 
přestěhovala před válkou do Prahy, a  co 
s  nevěřícným úžasem pozorovala skrze 
osvětlené výlohy úchvatných obchodů, 
teď patřilo jí.
(…)
„Tadyhle ta látka se mi líbí, paní Podol-
ská,“ zapíchla prst do vlněného žoržetu. 
„Na kostým.“
„Ano, to je výborná volba,“ pronesla opa-
trně Hana. Tušila problém. Z  téhle látky 
měla ušitý kostým paní Benešová, vždyc-
ky milá a  skromná zákaznice. Teď už 
u nich dlouho nebyla, pobývá s těžce ne-
mocným manželem v Sezimově Ústí.
„Představovala bych si klasický kostým, 
ale vypasovaný, klopy jako takhle víc na-

hoře, ano? A sukni v plisé. Široké 
sklady jenom vepředu. Knoflíky 
tmavé, tady, tady a  tady,“ Marta 
na svém těle popisovala a  uka-
zovala toužený model a  Hana 
bledla. Právě jí přesně popsala 
kostým, který má od nich Hana 
Benešová, dáma, jejíž proporce 
jsou o  mnoho velikostí menší! 
A  nikoli náhodou jí vytanulo na 
mysli slovo dáma.
(…)
„Milostivá paní, nechtěla byste 
ty šaty raději bez kapes?“ osmě-
lila se kreslířka. „Silueta by byla 
taková… hladší,“ vyhrkla, protože 
málem řekla užší. „A  nelíbila by 
se vám víc tahle tmavší barva 
na kostým?“ Snažila se upoutat 
Martinu pozornost alespoň k od-
lišné látce, ale to se spletla. 
„Nelíbila,“ přimhouřila Marta oči, 
ale tentokrát určitě ne spokoje-
ností. „Chci přesně tohle,“ pře-
hlédla kreslířku jako obtížný hmyz 
a  zadívala se vyčítavě na Hanu. 
Copak si ty ženské neuvědomují, 
že by jí měly být vděčné? V tomhle 
novém světě by vlastně správně 
neměly být žádné nóbl salony, 
ale takový nový svět by se tedy Martě vů-
bec nelíbil. K  čemu by pak bylo, že je její 
muž prezident, no ne? Navíc jim dohodila 
spoustu nových zákaznic kvůli svatbě!
À propos, svatba…
Už se kvapem blíží!
„Jak pokračují práce na Martiččiných 
šatech? Doufám, že se všechno stihne, 
ano?“ zeptala se úzkostlivě.

„Buďte bez obav, milostivá paní. Dceřiny 
šaty budou nádherné, osobně na ně do-
hlížím,“ uklidňovala ji Hana. Její salon už 
zvládl honosných svateb bezpočet, tahle 
je stejná, ale přece jenom jaksi jiná…

(HLAVINKOVÁ, Lucie.  Kdo šije u  Podol-
ské? 1. vyd. Praha: Motto, 2019, s. 25–
27.)

V  salonu působil i  syn Hany Podolské 
Viktor. Zpočátku usměvavý mladík se vli-
vem událostí a následného věznění změ-
nil v  zapšklého, strhaného muže, ochot-
ného udávat i své příbuzné.
Autorka sleduje osudy několika dalších 
zaměstnanců salonu – ušlápnuté Květy, 
volnomyšlenkářské Mileny nebo Gusta-
va, který pořádně neví, jakou pracovní 
pozici zastává. Hlavinková čtivě vykre-
sluje, jak se v  průběhu času mění jejich 
postoje, smýšlení i představy a sny o bu-
doucnosti. 
Pokud se chcete o Haně Podolské dozvě-
dět víc, pusťte si pořad na iVysílání Čes-
ké televize Hana Podolská, legenda české 
módy.

Vlasta Dušejovská 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: nakladatelství Motto

Další tipy na knihy,  
jejichž název je otázka:

Shari Lapena: Co jste to provedli?
Miřenka Čechová: Co já? Co ty?

Edward Albee: Kdo se bojí  
Virginie Woolfové?

Sharon J. Bolton: Už mě vidíš?
Petra Soukupová: Kdo zabil Snížka?

Tomáš Etzler: Novinářem v Číně:  
Co jsem to proboha udělal?

Adam Kay: Bude to bolet, doktore?
Martin Lavay: Kdo zavraždil účastníky 

Djatlovovy expedice?
Sacha Naspini: Nives, co to povídáš?

Miroslav Karas: A odkud bych  
asi tak byl?

Marek Herman, Jiří Halda:  
Jsi tam, brácho?

Dagmar Digma Čechová:  
Víš, že nemusíš?
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Nová aplikace Palmknihy je tady!
Vážení čtenáři, 
rádi bychom vás informovali o  změ-
ně, která se týká služby eVýpůjč-
ky. Tu zajišťuje platforma Palmkni-
hy a  naše knihovna ji čtenářům nabízí 
od května 2024. Možnosti stahovat do 
mobilu, čtečky nebo tabletu e-knihy či 
audioknihy využívá stále více čtenářů. Od 
zprovoznění služby do konce letošního 
února si prostřednictvím našeho katalogu 
takto půjčili 829 titulů. 
Během posledních měsíců Palmknihy 
pracovaly na nové verzi mobilní aplika-
ce, která by měla být rychlejší, přehled-
nější a  modernější než ta dosavadní. Ve 
zkušebním provozu ji mohli od srpna po-
užívat majitelé zařízení s operačním sys-
témem Android, kteří zároveň zpětnou 
vazbou pomohli vyladit některé potíže 
nové aplikace. Nyní je dostupná nová ver-
ze jak pro Android, tak pro iOS. 
Během přechodu na novou verzi o  své 
výpůjčky ani zakoupené tituly, které nyní 
máte ve stávající aplikaci, nepřijdete – 
vše zůstává na vašem účtu a  po přihlá-
šení je v nové aplikaci opět najdete. Ne-

přenášejí se pouze některé 
osobní údaje, například ro-
zečtenost knih, záložky či 
poznámky. Pokud tedy knihu 
právě čtete nebo poslouchá-
te, doporučujeme si pozna-
menat, kde jste skončili, nebo 
ji dokončit ve staré aplikaci. 
Stávající aplikace Palmknihy 
zůstane dostupná ještě něko-
lik měsíců, poté bude ukon-
čena. Doporučujeme vám 
proto stáhnout si novou apli-
kaci co nejdříve, abyste mohli  
eVýpůjčky využívat bez 
omezení i  nadále. O  všech 
změnách a  důležitých ak-
tualizacích budete včas informováni – 
prostřednictvím naší knihovny, e-mailů 
nebo notifikací přímo v aplikaci. 
Novou aplikaci Palmknihy si můžete 
zdarma stáhnout na Google Play (zaří-
zení s  Androidem) a  App Store (zaříze-
ní s  iOS). Pokud narazíte na technické 
potíže, obraťte se na zákaznickou pod-
poru Palmknihy (po–pá 8:00–16:30):  

podpora@palmknihy.cz; tel. 731 159 973. 
S používáním nové aplikace vám rádi po-
můžeme také přímo v knihovně.
Děkujeme za pochopení a  přejeme vám 
příjemné čtení i poslouchání.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Zdroj: Palmknihy

S Jakubem do Skandinávie
Přesně před rokem byl hostem rýmařov-
ské knihovny mladý cestovatel Jakub 
Greschl. Letos třicetiletý fotograf do-
sud procestoval třicet zemí, nejen ev-
ropských. Svou první přednášku u  nás 
věnoval třítýdenní cestě po Spojených 
státech amerických, kterou sám poklá-
dá za splněný sen. Jakub Greschl se to-
tiž narodil s  dětskou mozkovou obrnou 
a několik let bojoval o to, aby vůbec mohl 
chodit. 
Handicap se pro něj nestal překážkou, 
ale výzvou a motivací. Jakubovo životní 

motto zní „Nic není nemožné“ a tuto myš-
lenku naplňuje každou svou cestou. Jeho 
poutavé vyprávění o objevování krásných 
koutů světa je především příběhem silné 
vůle a  touhy po poznání. Je potvrzením, 
že nejdůležitější je chtít.
Během své druhé besedy v  Rýmařově 
Jakub Greschl posluchače zavede na 
evropský sever, především do Finska 
a  Norska. Cílem bude mimo jiné finská 
Karélie či divoké Lofoty, navštívíme ledo-
vec Svartisen, Island a  Faerské ostrovy. 
„Povíme si o  finských saunách, sobech, 

medvědech, ale i  knihovnictví,“ slibuje 
cestovatel a dodává, že chce ukázat, že 
i  s  handicapem je možné vyrazit za po-
lární kruh.
Na besedu s Jakubem Greschlem zveme 
v úterý 7. dubna v 17 hodin do půjčovny 
pro děti a mládež. Na návštěvníky čeka-
jí krásné fotografie, zajímavé vyprávění 
a třeba i inspirace pro vlastní cesty.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Fota: archiv Jakuba Greschla
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Zažít svět „za Kačku“: Do Staré Vsi zavítá inspirativní cestovatelka
V kulturním domě ve Staré Vsi se 
v sobotu 11. dubna 2026 uskuteční 
nevšední setkání pro všechny milovníky 
cestování. Od 16 hodin zde proběhne 
cestovatelská beseda s názvem Cestuji 
za Kačku, jejímž hostem bude známá 
česká cestovatelka, spisovatelka 
a influencerka Kateřina Ostrá.

Její zkušenosti dokazují, že cestování ne-
musí být drahé ani složité. Sama o  sobě 
s  nadsázkou říká, že je „neangličtinářka“, 
která se přesto vydává do světa jen s  ba-
tohem a minimálními náklady. Má za sebou 
cesty do mnoha zemí napříč kontinenty 
a své zkušenosti dlouhodobě sdílí jak pro-
střednictvím knih, tak na sociálních sítích, 
kde inspiruje tisíce sledujících.
Je autorkou několika cestopisných knih 
z edice Cestuji za Kačku, ve kterých čtená-
řům přibližuje konkrétní destinace a zároveň 
nabízí praktické rady, jak cestovat bez ces-
tovních kanceláří, levně a přitom naplno.
Beseda ve Staré Vsi se tentokrát zaměří 
na jihovýchodní Asii, konkrétně na Malaj-
sii a Indonésii. Návštěvníci se mohou těšit 
na poutavé vyprávění o exotických místech, 
kultuře, zajímavých setkáních i praktických 
zkušenostech z cestování v těchto zemích. 
Nebudou chybět ani tipy, jak takovou cestu 
naplánovat, na co si dát pozor a jak si ji užít 
i s omezeným rozpočtem.

Samotný program začíná v 16 hodin, pořa-
datelé však doporučují přijít s předstihem. 
Zájemci tak budou mít příležitost setkat se 
s autorkou osobně, popovídat si s ní nebo 
si nechat podepsat její knihy.
Vstupenky je možné zakoupit za cenu  
150 Kč předem na obecním úřadě ve Staré 
Vsi nebo objednat prostřednictvím e-mai-
lu na adrese vstupenky.ves@seznam.cz. 

Omezený počet vstupenek bude k dispozi-
ci také přímo na místě.
Pořadatelé srdečně zvou všechny, kteří 
chtějí poznávat svět jinak – svobodně, au-
tenticky a bez zbytečných nákladů.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: archiv Kateřiny Ostré

Martin Bahulík vydal další historický román. 
Jeho děj se odehrává přímo v Rýmařově
Je to už delší dobu, co jsme zpovídali 
Martina Bahulíka, který píše historické 
romány prolínající se se současností. 
Ačkoliv je rodákem z Rýmařova, nyní 
žije v srdci Českého ráje nedaleko 
Turnova. Mezitím již stihl vydat další 
romány, o které je mezi čtenáři (hlavně 
čtenářkami, jak mi autor sdělil) slušný 
zájem. 

 Představíte nám svůj nejnovější román 
Bestie z Römerstadtu, který se odehrává 
přímo v Rýmařově?
Když jsem dopsal poslední díl trilogie Kněz 
s  názvem Desátý rytíř, chtěl jsem si od 
psaní trochu odpočinout. Ale po čase mě 
to táhlo zase ke klávesnici a v hlavě se mi 
zrodilo několik nápadů. Jedním z nich byla 
i pocta mému rodnému městu Rýmařovu. 
Přemýšlel jsem, že by to chtělo novou le-
gendu o  vzniku znaku města. Vydal jsem 
se tedy na konec třináctého století, kdy 
křižácká vojska přišla o poslední baštu ve 

Svaté zemi. Na mých stránkách se postup-
ně rodil rytíř Dětřich, který se jako zázrakem 
dostane až do nové osady, kde společně 
s Klárou, dcerou hostinského, objeví tajnou 
kryptu pod kostelem svatého Michala. Je-
jich boj s temnotou je tichý, osobní a zapo-
menutý. Místo hrdinů zůstane jen legenda 
o postřelené vlčici. Ale pod oltářem, hlubo-
ko v zemi, leží pravda. A ta nikdy úplně ne-
umírá. Tato temná balada o odvaze, lásce 
a o tom, co zůstává, když se svět rozhodne 
zapomenout, se stala u mých čtenářů velmi 
oblíbenou. 

 Povíte nám ve zkratce o svých další 
knihách?
Jak jsem již zmiňoval, mezi mé první knihy 
patří trilogie o knězi Františkovi: Kněz, Ces-
ta pomsty aneb Vzpomínky na život a Desá-
tý rytíř. V těchto knihách sledujeme osudy 
kněze Františka, který se dostane s  první 
křížovou výpravou až do Jeruzaléma, kde 
se stane spoluzakladatelem templářského 

řádu. Bohužel celým jeho životem se pro-
líná tragédie v podobě smrti krásné Lucie, 
a když ji v poslední knize nějakým způso-
bem opět spatří, stanou se věci, které ho 
navždy vymažou z kronik.
Zajímavou knížkou je sbírka básní a pís-
ňových textů, které píšu celý život, s ná-
zvem Duše poety. Tato knížečka je doplně-
na o CD s písněmi, jež jsem napsal. Kniha 
Za vlast vznikla na podporu ukrajinským 
obráncům, kdy celý zisk z prodeje slouží 
na nákup potřebného vybavení a  huma-
nitární pomoci, kterou společně s  mými 
přáteli vozíme několika jednotkám a  li-
dem v okolí frontové linie. Na pozadí nelí-
tostné fronty se odehrává hluboce osobní 
drama člověka, jenž bojuje nejen s nepří-
telem, ale i se strachem, vinou a ztrátou 
sebe sama. Kniha Za vlast není příběhem 
o slávě a vítězství, ale o ceně, již si válka 
vybírá od těch, kteří ji nikdy nechtěli vést. 
Román připomíná, že i když národ doká-
že zvítězit, jednotlivé lidské osudy mohou 
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skončit tragédií — a  že některé rány ne-
zahojí ani mír. Je to silný, civilní a bolest-
ně aktuální příběh o válce, která mění lidi 
navždy.

 Dají se vaše knihy koupit přímo 
v Rýmařově?
Mé knihy je možné koupit například v Infor-
mačním centru v  Rýmařově. Pokud chce 
někdo knihu s podpisem a věnováním, do-
poručuji www.knihomolove.cz. 

 Která kniha se vám psala nejlépe 
a která má u čtenářů největší úspěch?
Otázku obrátím: nejhůře se mi psala Bes-
tie z Römerstadtu. A to z důvodu, že těsně 
před dokončením mi bylo vykradeno auto, 
ve kterém jsem měl notebook a  veškeré 
zálohy. Musel jsem začít psát úplně od za-
čátku. Takže s oblibou na svých besedách 
říkám: „Pokud se vám kniha nebude líbit, 
může za to zloděj, protože původní verze 
byla ukradena a já psal znovu a zajisté úpl-
ně jinak.“
Nejúspěšnější je Desátý rytíř, který je mo-
mentálně vyprodaný, ale chystá se dotisk. 
Cesta pomsty i Bestie z Römerstadtu patří 
podle recenzentů k velice kladně hodnoce-
ným knihám. Speciální místo má u mě kni-

ha Za vlast, ta se mi psala téměř sama díky 
historkám, které slýchám přímo od obrán-
ců, jimž pomáháme. 

 Plánujete nějakou další akci v okolí 
Rýmařova?
Ano. Jelikož mi v hlavě pořád strašila bestie 
a nutila mě přemýšlet, letos v květnu bude 
v Městské knihovně Rýmařov oficiální před-
stavení Bestie z  Römerstatdu 2. Většina 
knihy se bude odehrávat ve zcela jiných ku-
lisách než Bestie z Römerstadtu 1. Posunul 

jsem děj o pár staletí. Dvojka je mrazivým 
historicko-fantastickým příběhem odehrá-
vajícím se na konci druhé světové války. 
V kulisách okupovaného města sledujeme 
osudy partyzánů, civilistů, kněze i nacistic-
kého velitele – lidí, kteří stojí na opačných 
stranách barikády, ale všechny spojuje jed-
no: strach, volba a odpovědnost. Je to kni-
ha s velkým morálním přesahem a já budu 
rád, když bude stejně úspěšná a oblíbená 
jako jednička. A protože mám Rýmařov rád, 
v knihovně proběhne i slavnostní křest této 
knihy. Křtít bude rýmařovský patriot, au-
tor skvělých knih Miroslav Václavek. Mys-
lím, že už jeho jméno je důvod, proč by lidi 
měli 12. května v 17 hodin přijít do městské 
knihovny. A pomyslnou třešničkou na dor-
tu bude vystoupení kapely Romantici, která 
vystupovala i  v  předešlém programu v  rý-
mařovském divadle. 

 Děkuji vám za rozhovor a přeji mnoho 
úspěchů s novou knihou.
Děkuji a srdečně zvu všechny Rýmařovany 
12. května do knihovny! 

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 
Foto: archiv Martina Bahulíka

Údržba běžeckých tratí pokračovala i letos
Tak jako každoročně se členové 
Ski klubu RD Rýmařov, z. s., starali 
i v letošním roce o údržbu běžeckých 
tratí Jesenické magistrály za podpory 
Moravskoslezského kraje a města 
Rýmařova.

Tratě pro nadšence bílé stopy jsou udržo-
vány nejen v okolí Rýmařova, ale výjezdem 
přes Nové Pole až na Kamennou horu a ke 
Staré Vsi až po Žlutý potok, kde se napoju-
jí na magistrálu Skřítek – Alfrédka – Nová 
Ves / Karlov.
Po trase si lze užít běžecké okruhy pod Ka-
mennou horou na poli nazvané 40hektarov-
ka nebo na louce Pod Výhledy. Byl upraven 
i okruh kolem Ptáčníku.
Ve Flemmichově zahradě se v  letošním 
roce naplno rozjelo umělé zasněžová-
ní, jež zde dlouhodobě chybělo. Ski klub 
RD Rýmařov k  tomu využíval nové zaří-
zení, přečerpávací stanici a sněhové spr-
chy pořízené díky dotacím Nadace ČEZ, 

které Ski klub RD Rýmařov letos získal. 
Nemalou měrou se podílí i  město Rý-
mařov, jež financovalo rekonstrukci roz-
vodu vody včetně nového podávacího  
čerpadla.
Široká veřejnost i školy tak mohou naplno 
využívat zasněžený areál přímo v  centru 
Rýmařova, a  to i  ve večerních hodinách. 
K  dispozici je parkoviště, takže do bílé 
stopy to není dál než 50 metrů. Nástupní 
místa do stopy Jesenické magistrály jsou 
i po trase Janovice – Nové Pole, Stará Ves, 
Žďárský Potok.
Velké díky patří výše jmenovaným – Na-
daci ČEZ, MSK, městu Rýmařovu a  obci 
Stará Ves, za fyzickou pomoc a věnovaný 
čas také všem aktivním členům Ski klubu 
RD Rýmařov.
A kde všechny informace najdete? Stačí se 
podívat na naše stránky RDRY.cz, kde jsme 
pro vás připravili rozcestník.
Děkujeme za podporu, na shledanou 
v bílé stopě.

Ladislav Baslar 
Ski klub RD Rýmařov 

Foto: archiv klubu
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Mládež Jiskry ladila formu na jaro: 
turnaje, tréninky a tři tituly
Zimní příprava mládežnických týmů SK 
Jiskra Rýmařov byla i  letos pořádně na-
bitá. Mladí fotbalisté napříč všemi kate-
goriemi nezaháleli, pravidelně trénovali 
a sbírali cenné zkušenosti na halových tur-
najích i přípravných zápasech. Výsledkem 
je dobrá připravenost na jarní část sezóny, 

která postupně startuje od druhé poloviny 
března.

Dorost: ostrý start už v březnu
Dorostenecké týmy vstoupily do zimní 
přípravy s  jasným cílem – dobře se při-
pravit na jarní část krajského přeboru. 

Tréninky probíhaly především v  domá-
cích podmínkách, jak na umělé trávě či 
v  terénu, tak v  tělocvičně. Důraz byl kla-
den především na kondici, práci s míčem 
i herní situace.
Součástí přípravy byly také přípravné zá-
pasy a halový turnaj o přeborníka okresu. 

Jiskra zvládla vstup do jara na jedničku
Fotbalisté SK Jiskra Rýmařov vstoupili 
do jarní části sezóny 4. ligy přesně tak, 
jak si přáli. Po zimní pauze je čekala 
dvojice venkovních utkání na půdě 
soupeřů, kde se body nikdy nezískávají 
snadno. Rýmařov ale ukázal dobrou 
organizaci hry, trpělivost i efektivitu a po 
výhrách v Českém Těšíně a Zábřehu si 
připsal plný bodový zisk.

7. 3. 2026 | FK Český Těšín –  
SK Jiskra Rýmařov 0:1 (0:1)
Branky: 26. Kolísek (PK)
První jarní kolo zavedlo Jiskru do Čes-
kého Těšína, kde se od úvodu hrál sviž-
ný a důrazný fotbal. Rýmařov vstoupil do 
utkání aktivně a snažil se být nebezpeč-
ný především po rychlých přechodech do 
útoku.
Klíčový moment přišel ve 25. minutě. Po 
akci hostujícího týmu došlo v pokutovém 
území k  faulu a  nařízenou penaltu s  pře-
hledem proměnil Kolísek. Jiskra se tak do-
stala do vedení, které se v dalším průběhu 
ukázalo jako rozhodující.
Domácí se po inkasované brance snažili 
zvýšit aktivitu, ale obrana Rýmařova pra-
covala velmi zodpovědně. Hosté dobře za-
vírali prostory, nepouštěli soupeře do vylo-
žených šancí, a když už se domácí dostali 
ke střele, byl připraven brankář Pitron.
Druhá polovina utkání se nesla ve zname-
ní bojovnosti a důrazu. Jiskra se soustře-

dila na udržení těsného náskoku a hrozila 
z  rychlých protiútoků. Přestože v  závěru 
Jiskra přišla o vyloučeného Kolíska, vede-
ní si pohlídala a mohla slavit cenné vítěz-
ství 1:0.

14. 3. 2026 | SK SULKO Zábřeh –  
SK Jiskra Rýmařov 0:1 (0:0)
Branky: 60. J. Furik (PK)
O týden později čekal Jiskru další venkov-
ní duel, tentokrát na hřišti Zábřehu. Prů-
běh utkání byl v  mnohém podobný tomu 
v  Těšíně – vyrovnaný souboj, ve kterém 
dominovaly obrany a na větší šance se če-
kalo.
Rýmařov působil kompaktně, dobře se 
pohyboval bez míče a  snažil se kontro-
lovat tempo hry. Domácí byli nebezpeč-

ní především po standardních situacích, 
jinak si ale hostující defenziva vedla  
jistě.
Rozhodnutí přišlo v  60. minutě. Po faulu 
v  pokutovém území se k  exekuci penal-
ty postavil kapitán Jiří Furik a s jistotou ji 
proměnil. Jiskra se tak dostala do vedení, 
které už nepustila.
Závěrečná část utkání přinesla snahu do-
mácích o  vyrovnání, ale Rýmařov zůstal 
disciplinovaný, dobře organizovaný a sou-
peře do větších šancí nepouštěl. Naopak 
mohl přidat i pojistku z brejkových situací. 
Nakonec však zůstalo u výsledku 1:0.

Kamil Furik 
SK Jiskra Rýmařov 

Foto: archiv SK Jiskra Rýmařov

Rozlosování jarní části:
	 28. 3. 2026	 |  Fotbal club Vratimov – SK Jiskra Rýmařov
	 4. 4. 2026	 |  SK Jiskra Rýmařov – SK Stonava
	 12. 4. 2026 	 |  1. BFK Frýdlant nad Ostravicí – SK Jiskra Rýmařov
	 18. 4. 2026 	 |  SK Jiskra Rýmařov – Slezský FC Opava B
	 26. 4. 2026 	 |  Fotbalový klub Bílovec – SK Jiskra Rýmařov
	 2. 5. 2026 	 |  SK Jiskra Rýmařov – TJ Břidličná
	 8. 5. 2026 	 |  FK Petřvald na Moravě – SK Jiskra Rýmařov
	 16. 5. 2026 	 |  SK Jiskra Rýmařov – MFK Havířov
	 24. 5. 2026 	 |  FK Prumrent Šumperk – SK Jiskra Rýmařov
	 30. 5. 2026 	 |  SK Jiskra Rýmařov – TJ Valašské Meziříčí
	 7. 6. 2026 	 |  FK Nový Jičín – SK Jiskra Rýmařov
	 13. 6. 2026 	 |  SK Jiskra Rýmařov – SPORT-CLUB Pustá Polom
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V tom dokázali naši starší dorostenci zví-
tězit a připsat si v kategorii U19 titul pro 
tento rok. Jarní část sezóny zahájili doros-
tenci oficiálně v sobotu 21. března venkov-
ním utkáním proti Polance, ale o týden dřív 
je ještě čekala podzimní dohrávka s Frenš-
tátem pod Radhoštěm.

Žáci: úspěchy z haly a chuť hrát
Kategorie žáků byla během zimy velmi 
aktivní. Tréninky měli třikrát týdně jak 
v  tělocvičně, tak venku. U  starších žáků 
byl doplněn trenérský tým, aby se v  jar-
ní části pokusil společně s hráči vylepšit 
postavení v  tabulce po podzimní části. 
Týmy se účastnily halových turnajů a pří-
pravných utkání. V  kategorii mladších 
žáků hráči navázali na úspěch dorostu 
a  získali titul halového přeborníka okre-
su v kategorii U13. Do jarní části sezóny 
vstoupí žáci 28. března domácím utká-
ním proti Vítkovicím.

Přípravky: radost ze hry  
i cenné zkušenosti
Nejmladší kategorie Jiskry rozhodně 
nezůstaly pozadu. Přípravky se během 

zimy účastnily řady turnajů, kde se střet-
ly s týmy z širšího regionu. Velmi pěkné-
ho úspěchu dosáhla například kategorie 
U9, která si z  turnaje BAV Cup ve Velké 
Bystřici odvezla stříbrné medaile nebo 
taktéž získala pro Jiskru letošní třetí titul 
halového přeborníka okresu. Další turna-

je pak přinesly nejen dobré výsledky, 
ale především radost ze hry a první 
větší zápasové zkušenosti. 
Tréninky byly vedeny především hra-
vou formou, s důrazem na rozvoj po-
hybu, koordinace a vztahu k fotbalu. 
Soutěžní zápasy začnou přípravkám 
po velikonočních svátcích v  polovi-
ně dubna.

Dveře otevřené pro nové hráče
Mládežnická základna SK Jiskra  
Rýmařov dlouhodobě patří mezi 
důležité součásti klubu. V součas-
nosti má klub desítky mladých hrá-
čů napříč kategoriemi a  noví zá-
jemci jsou stále vítáni. Děti, které 
mají chuť sportovat a  zkusit fot-
bal, se mohou kdykoliv zapojit do 
tréninků. Stačí kontaktovat trené-

ry jednotlivých kategorií – veškeré in-
formace jsou k dispozici na oficiálních 
webových stránkách klubu.

Kamil Furik  
SK Jiskra Rýmařov 

Foto: archiv SK Jiskra Rýmařov

Koupím jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, ČZ, vozík PAV či motory. Tel.: 723 971 027.
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Richard David Bach (americký spisovatel): „Jestliže tvoje štěstí závisí na tom, co dělá někdo druhej,… (tajenka)!“

Tajenka z Rýmařovského horizontu 2/2026: Don Miguel Ruiz (mexický spisovatel): „Úcta a láska jsou klíčem k úspěchu 
vašeho vztahu. Musíte jasně vyjádřit své potřeby. Musíte věřit sobě i partnerovi.“
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